









# પંડિત દીનદયાળ ઉપાધ્યાય પર્વતારોહણ તાલીમ કેન્દ્ર જૂનાગઢ ખાતે ભારતભરમાંથી આવેલ સીનીયર એન.સી.સી. કેડેટ્સોએ ખડક ચઢાણની બેઝીક તાલીમ પૂર્ણ કરી

જૂનાગઢ, તા.૯ રાજ્ય સરકારના કમિશ્નર યુવક સેવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ ગાંધીનગર ઉપક્રમે, પંડિત દીનદયાળ ઉપાધ્યાય પર્વતારોહણ તાલીમ કેન્દ્ર જૂનાગઢ આયોજીત, તથા ૮ ગુજરાત બટાલિયન એન.સી.સી. પ્રાયોજીત સીનીયર એ.સી.સી. ભાઈઓ માટે ખડક ચઢાણ બેઝીક કોર્સ તા.૨૮/૧૧/૨૦૨૪ થી તા. ૦૧/૧૨/૨૦૨૪ દરમિયાન જૂનાગઢ ખાતે યોજાયો જેમાં વિવિધ ૧૦ રાજ્યો માંથી ૮૫ જેટલા એન.સી.સી. સીનીયર ભાઈઓએ તાલીમ લીધી.

શિબિરના છેલ્લા દિવસે પૂર્ણાહુતી કાર્યક્રમ યોજાયો હતો જેમાં કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ લેફ.કર્નલ વિજયકુમાર મિશ્રા, એડમ ઓફિસર, ૮ ગુજરાત બટાલિયન, કે.પી.



રાજપૂત પૂર્વ પ્રિન્સીપાલ સ્વામી વિવેકાન્દ પર્વતારોહણ તાલીમ સંસ્થા માઉન્ટઆબુ, સુબેદાર મેજર બલવંત સિંઘ, ૮ ગુજરાત બટાલિયન, અક્ષય જેન એ.એન.ઓ. બિહારના હસ્તે પ્રમાણપત્રો એનાયત કરી તાલીમાર્થીઓને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. જેમાં અંબર વિષ્ણુ રાજસ્થાન, દીપક સોલંકી જૂનાગઢ, રૂપેશકુમાર પટેલ બરોડા, યશ મણિયાર ભાવનગર, વૈભવ ચુડાસમા જામનગર, બ્રિજેશ સોરઠીયા વીરપુર, માનદ ઈન્સ્ટ્રુક્ટર તરીકે સેવા આપી હતી.

અધ્યક્ષ લેફ.કર્નલ વિજયકુમાર મિશ્રા, એડમ ઓફિસર, ૮ ગુજરાત બટાલિયન એ ગ્રુપમાં રહેવાના થી પ્રેરણા લઈને બીજી આવી સરકારની પ્રવૃત્તિમાં જોડવો અને આવી પ્રવૃત્તિમાં જોડતા

પહેલા શારીરિક અને માનસિક રીતે તૈયારી કરીને આવવાનું જણાવ્યું. તાલીમાર્થી દ્વારા કેમ્પના અનુભવો વિષે તેમના અભિપ્રાય વ્યક્ત કરતા કહ્યું કે, શરૂઆતમાં અમને બહુ તકલીફ પડી પરંતુ પછી થી તે ઓ વાતવરણ સાથે અનુકુલ સાધતા થઈ ગયા હતા, પર્વતારોહણની તાલીમ માં ખડક પરથી નીચે ઉતારવામાં ભય લાગતો હતો જે ધીમે ધીમે માનદ ઈન્સ્ટ્રુક્ટર ના માર્ગદર્શન થી દુર થયો હતો. કાર્યક્રમમાં શાબ્દિક સ્વાગત તથા શિબિર અંગેની માહિતી કે.પી. રાજપૂત પૂર્વ પ્રિન્સીપાલ સ્વામી વિવેકાન્દ પર્વતારોહણ તાલીમ સંસ્થા માઉન્ટઆબુએ આપી હતી. અંતે આભાર વિધિ ઈન્સ્ટ્રુક્ટરશ્રી દીપક સોલંકી કરી હતી.

# જૂનાગઢ જિલ્લામાં દરેક તાલુકામાં રવિ કૃષિ મહોત્સવ અંતર્ગત પ્રાકૃતિક કૃષિના મોડલ ફાર્મની મુલાકાત ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક કૃષિ કરવા માટે પ્રેરિત કરાયા

જૂનાગઢ, તા.૯ ગુજરાત સરકાર દ્વારા ખેડૂતોને રવિ પાક તથા પ્રાકૃતિક કૃષિ વિશેની વિસ્તૃત માહિતી મળી રહે તેમજ ખેડૂતલક્ષી વિવિધ યોજનાઓ અંગેની સમજ મળી રહે તે હેતુથી રવિ કૃષિ મહોત્સવ ૨૦૨૪ અંતર્ગત જૂનાગઢ જિલ્લામાં દરેક તાલુકામાં રવિ કૃષિ મહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. જેમાં જૂનાગઢ જિલ્લાના બહોળી સંખ્યાના ખેડૂત ભાઈઓ અને બહેનોએ રવિ કૃષિ મહોત્સવમાં કૃષિના જુદા જુદા સ્ટોલ તેમજ



પ્રાકૃતિક કૃષિ કરતા ખેડૂતોના અનુભવોનું આદાન-પ્રદાન કર્યું હતું. ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક કૃષિ વિશે પ્રત્યક્ષ જ્ઞાન મળી રહે અને પ્રાકૃતિક કૃષિ અપનાવે હેતુથી રવીકૃષી મહોત્સવમાં ઉપસ્થિત રહેલા ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક કૃષિના મોડલ ફાર્મની મુલાકાત કરાવવામાં આવી હતી. જેમાં મોડલ ફોર્મ પર ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક કૃષિના જુદા જુદા આયામો ઉપરાંત જીવામૃત, ઘન જીવામૃત

તેમજ વિવિધ અન્નો વગેરે નું પ્રત્યક્ષ નિદર્શન કરી પ્રાકૃતિક કૃષિની માહિતી આપવામાં આવી હતી. આમ, ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક કૃષિ માટે પ્રેરિત કરવામાં આવ્યા હતા.

# જૂનાગઢ જિલ્લામાં રવિ કૃષિ મહોત્સવમાં ખેડૂતોની આવક વધારવા કૃષિ તજજ્ઞો દ્વારા માર્ગદર્શન આપાયું

જિલ્લા કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયા જૂનાગઢ ખાતે આયોજિત રવિ કૃષિ મહોત્સવમાં સહભાગી બન્યા : પ્રાકૃતિક કૃષિ સહિતના કૃષિલક્ષી મુદ્દે ખેડૂતો સાથે પ્રેરક સંવાદ સાધ્યો

જૂનાગઢ, તા.૯ જૂનાગઢ જિલ્લામાં તાલુકાવાર આયોજિત રવિ કૃષિ મહોત્સવના બીજા અને અંતિમ દિવસે કૃષિ તજજ્ઞો દ્વારા ખેડૂતોને આધુનિક કૃષિના જુદા જુદા આયોમો અને કૃષિકારોની આવકમાં વધારો કરવા માટે જરૂરી માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું.

જિલ્લા કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાએ જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીના સરદાર પટેલ સભા ગૃહ ખાતે આયોજિત રવિ કૃષિ મહોત્સવમાં સહભાગી થતા જુદા જુદા કૃષિ લક્ષી સ્ટોલની મુલાકાત કરી જરૂરી નિરીક્ષણ કર્યું હતું. આ દરમિયાન તેમણે ઉપસ્થિત ખેડૂતો સાથે પક્ષ પ્રાકૃતિક કૃષિ, એગ્રીસ્ટેક અંતર્ગત ખેડૂતોની નોંધણી સહિતના ખેતીલક્ષી મુદ્દે સંવાદ સાધી તેમના પ્રતિભાવો મેળવ્યા હતા.

આ તકે કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયા અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી નિતીન સાંગવાને કૃષિ યુનિવર્સિટી, ખેતીવાડી, આત્મા, બાગાયત, ફોરેસ્ટ, સખી મંડળ, ICDS, નેનો યુરીયા, ડ્રોન અને જમીન ચકાસણીના સ્ટોલની મુલાકાત કરી હતી.



ફાર્મિંગ સહિતના વિષયોને સદનના કમ્પાઉન્ડ, માળિયા લેવા પટેલ સમાજ ખાતે, આવી લઈ ખેડૂતોની આવકમાં હાટીનાના કુકસવાડા ગામે વધારો કરવા માટે કૃષિ ચોરવાડ રોડ ઉપર કર્મદીપ વેજાનિકોએ વિસ્તૃત માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. જૂનાગઢ જિલ્લામાં રવિ કૃષિ મહોત્સવમાં સહભાગી થતા જુદા જુદા કૃષિ યુનિવર્સિટીના સરદાર પટેલ સભા ગૃહ ઉપરાંત ભે સાણ ખાતે વિનય મંદિર બેંગરોળીયા ગામે કોળી સમાજ ખાતે, મેંદરડાના ચિરોડા ગામે પ્રદર્શનોનો લાભ મેળવ્યો હતો.

# અમદાવાદની ઝાયડસ હોસ્પિટલને સતત છઠ્ઠી વખત શ્રેષ્ઠ હોસ્પિટલનો એવોર્ડ મળ્યો

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૯ અમદાવાદની ઝાયડસ હોસ્પિટલને સતત છઠ્ઠી વખત અમદાવાદની સર્વશ્રેષ્ઠ હોસ્પિટલનું બિરુદ મેળવ્યું છે. 'ધવીકના માધ્યમથી અને હંસા રિસર્ચ દ્વારા કરવામાં આવેલ આ સર્વેક્ષણ દ્વારા, છેલ્લા ૬ વર્ષથી બેસ્ટ હોસ્પિટલનો એવોર્ડ મેળવનાર ઝાયડસ ગુજરાતની નંબર ૧ હોસ્પિટલ બની રહી છે. ઝાયડસનું મુખ્ય ધ્યેય સમાજનાં દરેક સમુદાયને, વિશ્વ કક્ષાના નવીનતમ તબીબી સંશોધન, વિજ્ઞાન અને એડવાન્સ ટેકનોલોજીની મદદથી શ્રેષ્ઠ મેડિકલ સુવિધાઓ અવિરતપણે પ્રદાન કરવાનો રહ્યો છે. ગુજરાતમાં જવલ્લે જ અપાતી ટ્રીટમેન્ટ, દર્દી લક્ષી અભિગમ અને તેમને પોસાય તેવા દર સાથે સરળ અને અત્યાધુનિક નિદાન સેવાઓને કારણે અનેક પ્રમાણિત સંસ્થાઓ તરફથી સતત માન્યતા એન્ડ રિવોર્સ મેળવી ઝાયડસ હોસ્પિટલ સફળતાનાં નવા શિખરો સર કરી રહી છે. ઝાયડસ હોસ્પિટલ, ગુજરાતમાં લીવર ટ્રાન્સપ્લાન્ટ પ્રોગ્રામના પ્રણેતા, ડૉ. આનંદ બખ્ખરના નેતૃત્વ હેઠળ, માત્ર ૩ વર્ષમાં ૨૩૦ થી વધુ લીવર ટ્રાન્સપ્લાન્ટની નોંધપાત્ર સિદ્ધિની સાથે આખા પશ્ચિમ ભારતમાં લીવર ટ્રાન્સપ્લાન્ટનું અગ્રણી સેન્ટર બન્યું છે. જેમાં એક HIV અને બે અલગ બ્લડ ગ્રુપ (ABO) ધરાવતા દર્દીનું લીવર ટ્રાન્સપ્લાન્ટ પણ કરેલ છે. અહીંની લીવર ટ્રાન્સપ્લાન્ટ અને લીવર કિટિકલ કેરની વ્યાપક ટીમે ૧૦૦% સફળતા સાથે ૧

વર્ષના સમયગાળામાં એકસાથે ૬ લીવર અને કિડની ટ્રાન્સપ્લાન્ટનો (SLKT) રેકોર્ડ બનાવ્યો છે. To વિશાળ ડાયલિસિસ યુનિટ ધરાવતાં ઝાયડસ હોસ્પિટલના રીનલ ટ્રાન્સપ્લાન્ટ વિભાગમાં ૩૩૦થી વધુ કિડની ટ્રાન્સપ્લાન્ટ પાર પાડ્યા છે. બ્રેઈન સ્ટ્રોકની ત્વરિત સારવારની દિશામાં છેલ્લા બે વર્ષથી હબ અને સ્પોક મોડલ દ્વારા સમગ્ર ગુજરાતમાં AI-આધારિત, બ્રેઈન સ્ટ્રોક કેર નેટવર્ક શરૂ કરી, તેને ગ્રામીણ વિસ્તારો સુધી પહોંચાડી, સ્ટ્રોક જેવા જીવલેણ રોગ દરમિયાન અંતરિયાળ ગામોમાં પ્રાથમિક સારવાર પૂરી પાડવાનું ભગીરથ કાર્ય કરી ઝાયડસને બ્રેઈન ઈન્ટરવેન્શન સર્જરી માટે ગુજરાતનું વિશ્વસનીય કેન્દ્ર બનાવવા બદલ ડૉ.કલ્પેશ શાહ અભિનંદનીય છે. ન્યુરો-સાયન્સની ટીમ ૧૦૦ થી વધુ વધુ દર્દીઓની સંપૂર્ણ રિકવરી સાથે સારવાર કરી ચુક્યા છે. બીજી કિટિકલ ટ્રીટમેન્ટ જેવી કે, બોન મેરો ટ્રાન્સપ્લાન્ટ માટે હિમેટો-ઓકોલોજિસ્ટ ડૉ. નિધિ જેન અને ડૉ. આકાંશા ગર્ગની સાથે મેડિકલ ઓકોલોજિસ્ટ, રેડિયેશન ઓકોલોજિસ્ટ, ન્યુકિલયર મેડિસિન, ટ્રાન્સફ્યુઝન નિષ્ણાંતોની સાથે ખાસ ટ્રેનિંગ લીધેલ BMT નર્સિંગ સ્ટાફની ટીમે ઉ વર્ષના ગાળામાં ૧૬૦ થી વધુ બોન મેરો ટ્રાન્સપ્લાન્ટ કરીને દર્દીઓના જીવનમાં ઉજાસ પાથર્યો છે. ઝાયડસમાં, સિનિયર પ્લાસ્ટિક અને રિકંસ્ટ્રક્શન નિષ્ણાંતોની ટીમનાં અધ્યાગ પ્રયત્નોને પરિણામે બાળકથી



ઉપરાંત, ઝાયડસને આમુકામે પહોંચાડવામાં વિખ્યાત સિનિયર ડોક્ટર્સ અને અનુભવી મેડિકલ અને પેરા-મેડિકલ સ્ટાફ સાથે ઝાયડસના સુપર-સ્પેશિયાલિસ્ટ નિષ્ણાંત ટીમનો ફાળો રહ્યો છે. સાથે સાથે અસંખ્ય દર્દીઓએ મુકેલા વિશ્વાસના પરિણામે ઝાયડસ હોસ્પિટલે આ સિદ્ધિ પ્રાપ્ત કરી છે. હંસા રિસર્ચ અને 'ધવીક'ના તરફથી આ સન્માન, આરોગ્યસંભાળના ક્ષેત્રમાં અગ્રણી તરીકે ઝાયડસ હોસ્પિટલને વધુ આગળ વધવા માટે પ્રેરિત કરે છે, જે તેની ઉચ્ચ સ્તરની તબીબી સંભાળ દર્દીઓ સુધી પહોંચાડવા માટેની પ્રતિબદ્ધતાને પ્રકાશિત કરે છે.

# જૂનાગઢ -ઈવનગર - મેંદરડા રોડ ઉપર તમામ પ્રકારના વાહનોની અવર-જવર ઉપર પ્રતિબંધ રીસર્ફિસિંગની કામગીરી માટે અને લોકોની સુરક્ષા સલામતી ધ્યાને રાખી માટે જાહેરનામું પ્રસિદ્ધ કરીને વાહનોની અવર-જવર પર પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો : વૈકલ્પિક રૂટ જાહેર કરાયા

વાહન બંધ કરવાનાં રૂટની વિગત	વૈકલ્પિક રૂટની વિગત		
	ગામનું નામ	વૈકલ્પિક રૂટ	કિ.મી.
જૂનાગઢ - ઈવનગર - મેંદરડા રોડ.	ઈવનગર	જૂનાગઢ - વાડલા - ઈવનગર રોડ	૧૩
	બુડપદર	જૂનાગઢ-વાડરીયા-વિજાપુર-બુડપદર રોડ	૧૨
	સોનારડી	જૂનાગઢ-વાડલા-લુશાળા-ઘણાડુલીયા-સોનારડી રોડ	૨૪
	નવાગામ	મેંદરડા-દાગાણા-ખીમપાદર-નવાગામ રોડ	૧૮
	ખડપીપળી	મેંદરડા-દાગાણા-ખીમપાદર-ખડપીપળી રોડ	૧૫
	આલીઘા	મેંદરડા-મામલદાદર કચેરી- આલીઘા રોડ	૫
	રાયપુર	જૂનાગઢ-વાડરીયા-વિજાપુર-બુડપદર- રાયપુર રોડ	૧૫
	સુખપુર	જૂનાગઢ-ઈવનગર-ખડપીપળી- નાગલપુર- સુખપુર રોડ	૨૮
	ઝાઠીલા	જૂનાગઢ-વાડલા-તુવાસર -ઘણાડુલીયા- ઝાઠીલા રોડ	૧૭

જૂનાગઢ, તા.૯ વાહન ચાલકો માટે વૈકલ્પિક ઉપરાંત રસ્તાને નવે સરથી જૂનાગઢ -ઈવનગર - રૂટ પણ જાહેર કરવામાં આવ્યા રીસર્ફિસિંગની કામગીરી કરી મેંદરડા રોડની રીસર્ફિસિંગની કામગીરી ચાલતી હોવાથી રીસર્ફિસિંગની કામગીરી અવર-જવર ઉપર પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો છે. આ જાહેરનામું પ્રસિદ્ધ કરીને ઉક્ત રોડ ઉપર તમામ પ્રકારના થઈ શકે તથા કામગીરી વાહનોની અવર-જવર ઉપર દરમિયાન લોકોની સલામતી અને સુરક્ષા જળવાઈ રહે દ્વારા જાહેર કરાયેલા છે.

# માંગરોળ રૂદલપૂર ફાટક પાસે અકસ્માતમાં મહિલાનું મોત

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) માંગરોળ, તા.૯ માંગરોળના કેશોદ રોડ ઉપર રૂદલપુર ફાટક પાસે એકટીવા મોપેડ સ્કુટર અને ટ્રક વચ્ચે અકસ્માત સર્જતા પુત્ર અને પતિની નજર સામે જ મહિલાનું મોત થયું હતું. જ્યારે ચાર વર્ષના બાળકનું ચમત્કારીક બચાવ થયો હતો. ૧૦૮ મારફતે મહિલાનું મૃતદેહ માંગરોળ સિવિલ હોસ્પિટલ લાવવામાં આવ્યો હતો. મહિલાના મોતને પગલે કેશોદના જોગી પરીવારમાં કડ્ડળ વલો પાત સર્જાયા હતા. આ બાબતની વિગતો એવી છે કે, કેશોદથી સ્કુટર ઉપર આવતા શિવભાઈ જોગી પોતાની પત્ની અને પુત્રને બેસાડી માંગરોળ આવતા હતા



તે દરમિયાન રૂદલપુર ફાટક પાસે ટ્રકે હડકેટે લેતા સ્કુટરના પાછળ બેસેલા શિવભાઈના પત્ની કાજલબહેન ટૂંકના ટાયરમા આવી જતા કાજલબહેનનું મૃતદેહને માંગરોળ હોસ્પિટલ ખાતે લાવવામાં આવ્યો હતો. માંગરોળ પોલીસે ટ્રક ડ્રાઈવરની અટકાયત કરી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

# ડિસેમ્બરની શરૂઆતથી જ શિવરાજપુર બ્લ્યુ ફ્લેગ બીચ સહેલાણીઓથી ધમધમ્યો

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) શિવરાજપુર, તા.૯ શિવરાજપુર બીચ ડિસેમ્બરની શરૂઆતથી જ શિવરાજપુર બીચ સહેલાણીઓએ બ્લ્યુ ફ્લેગ બીચનો લુન્ડ ઉઠાવ્યો છે. પ્રવાસનલક્ષી સુવિધાઓથી સુસજ્જ બેનમૂન બીચ ઓખામંડળના વરવાળા શિવરાજપુર મોજપની દરીયાઈ પટ્ટીએ આવેલ બેનમૂન બીચ પર સોહામણ અને પ્રમાણમાં શાંત બીચ અને છીછરા પાણીને લીધે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર દ્વારા અલગ અલગ ફેઈઝમાં કરોડો રૂપિયાના ખર્ચે બીચ નવીનીકરણ હાથ ધરાયું હોય પહેલા ફેઈઝના કામોમાં બીચ પર યાત્રીકલક્ષી

મળી રહ્યો છે. ડિસેમ્બરના પહેલા અઠવાડિયામાં હજારો સહેલાણીઓએ બ્લ્યુ ફ્લેગ બીચનો લુન્ડ ઉઠાવ્યો છે. પ્રવાસનલક્ષી સુવિધાઓથી સુસજ્જ બેનમૂન બીચ ઓખામંડળના વરવાળા શિવરાજપુર મોજપની દરીયાઈ પટ્ટીએ આવેલ બેનમૂન બીચ પર સોહામણ અને પ્રમાણમાં શાંત બીચ અને છીછરા પાણીને લીધે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર દ્વારા અલગ અલગ ફેઈઝમાં કરોડો રૂપિયાના ખર્ચે બીચ નવીનીકરણ હાથ ધરાયું હોય પહેલા ફેઈઝના કામોમાં બીચ પર યાત્રીકલક્ષી

ચોખ્ખા બ્લ્યુ વોટરનો નજારો માણા તથા સનસેટ તેમજ બીચ એકટીવીટીઝ કરી તરોતાજાં થવા સહેલાણીઓની પહેલી પસંદ શિવરાજપુર બીચ બની રહ્યો છે. દરીયાઈ જીવસૃષ્ટિ તેમજ પાણીની અંદરની અદભૂત દુનિયાને પ્રત્યક્ષ નિહાળવા અનેક સાહસીક તરવાયાઓ તથા સ્કૂબા ડાઈવર્સ માટે શિવરાજપુર બીચ પ્રથમ પસંદ બની રહ્યો છે. આ કટોબરથી માંચના સમયગાળામાં સ્કૂબા ડાઈવર્સ વધુ સારી રીતે દરીયાઈ સૃષ્ટિ નિહાળી શકતા હોય આ સમયમાં વધુ પ્રમાણમાં સ્કૂબા ડાઈવર્સ



શિવરાજપુર બીચની મુલાકાત લે છે. કેન્દ્ર સરકાર અને રાજ્ય સરકારના પ્રીમ પ્રોજેક્ટસ પેકીનો એક શિવરાજપુર બીચનો વિકાસ હોય અહીં કેન્દ્ર સરકારની સીધી દેખરેખમાં જિલ્લા પ્રવાસન વિભાગ દ્વારા બીચ ડેવલોપમેન્ટ એકટીવીટીઝ તથા ફેઈઝવાઈઝ વિકાસલક્ષી કામગીરી કરાઈ રહી છે. હાલમાં દ્વારકા બાદ અહીંનો સનસેટ પોઈન્ટ પણ પ્રમુખ આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની રહ્યો છે.



# સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ

દૈનિક

તંત્રી લેખ

## ડોક્ટર : દેવ કે દાનવ?

### Choice is yours...

ખ્યાતિ હોસ્પિટલની કુખ્યાતી રાજ્યભરમાં થઈ રહી છે. જગતનો સૌથી ઉદાત્ત વ્યવસાય એટલે ડોક્ટરનો વ્યવસાય, કેમ કે ડોક્ટર માનવને નવું જીવન આપી શકે છે અસાધ્ય રોગોથી પણ બચાવી શકે છે. દુનિયાના સૌથી નોબલ પ્રોફેશન એવા ડાક્ટરી વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા લોકો ભ્રષ્ટાચાર કરશે તો સમાજ જ નહીં બચે. ખ્યાતિ હોસ્પિટલના ડોક્ટરોએ જે હૃદયરોગના દર્દી જ ન હતા તેમને માત્ર માત્ર પીએમજેવાય યોજના અંતર્ગત મળતા લાખો રૂપિયાની રોકડી કરવાના દુષ્ટ આશયથી સ્ટેન્ટ મૂકી એન્જિયોપ્લાસ્ટી કરી નાખી! પરિણામે કેટલાક સાજા-સારા દર્દીઓ જે દર્દી જ ન હતા, તેમનું મૃત્યુ થઈ ગયું. આખી ઘટના છાપે ચડી એટલે આરોગ્ય વિભાગ દોડતો થઈ ગયો, કેમ કે સમગ્ર કોભાડ આટલા વર્ષોથી કોઈકની રહેમ નજર નીચે જ ચાલી રહ્યું હોય! શંકાની સોય અનેકની સામે તકાઈ રહી છે, પરંતુ આવા અનેક જાનલેવા કોભાડોની જેમ મોટા મગરમચ્છો છટકી જશે અને નાની માછલીઓને જાળમાં ફસાવી સિફતથી ભીનું સંકેલઈ જશે!

ખ્યાતિ હોસ્પિટલ ફી મેડિકલ ચેકઅપ કેમ્પના બહાને જે દર્દીઓ પાસે વડાપ્રધાન જન આરોગ્ય યોજનાનાં કાર્ડ હોય તેમને અલગ તારવી યેનકેન પ્રકારે અનેક પ્રકારની સર્જરીઓ કરાવી સરકારના કરોડો રૂપિયા ઉલેચતી હતી. આમાં શું ઉપર બેઠેલા આકાઓનો હાથ નહીં હોય? બધે જ હાથ પહોંચતા જ હશે, આ તો છીંડે ચડ્યો એ ચોર એ ન્યાયે જે હાથ આવ્યો તેના ઉપર બધું ઢોળી ખરેખર જેણે આ કોભાડોમાં પરોક્ષ રહી કરોડો ખાધા છે તે છટકી જશે. આવી તો અનેક કુખ્યાત હોસ્પિટલો દર્દીઓના જીવન સાથે જાનલેવા ખેલ ખેલી રહી છે. અત્યારે ઉપર-ઉપરથી ખાનગી હોસ્પિટલોનું ચેકિંગ કરવાના ખેલ ચાલી રહ્યા છે. પરંતુ આવા માલેતુજાર ડોક્ટરોની કોની સાથે ઉઠબેસ છે એ તપાસો તો જ સાચી ખબર પડે કે આ બધા કોભાડોના મુખ્ય સૂત્રધારો કોણ છે.

મેડિકલનો અભ્યાસક્રમ લાંબો અને બચાવ છે. પરિણામે ડોક્ટરની ડિગ્રી લેતી વખતે લેવાની પ્રતિજ્ઞા ડોક્ટર ભૂલી જાય છે. કેમ કે એના અધિક્ષક તો પાળે તો કમાણી ક્યાંથી કરી શકે? મોટાભાગના ડોક્ટરો પોતાના દર્દીઓ સાથે આંખ મિલાવીને સભ્યતાપૂર્વક ઝાઝી વાત નથી કરતા. પોતાનું કામ ઝટપટ પતાવી તરત દવા લખી આપવામાં લાગી જાય છે અને એ જ દવા લખી આપે છે જે જાણત-ફામસ્પુટિકલ કંપનીએ લખી આપવા માટે તગડું કમિશન આપ્યું હોય! ડોક્ટરો દર્દી પાસે નિદાન કરવાની ઊંચી ફી વસૂલે એ તો સમજ્યા, પરંતુ જે-તે ફામાં કંપનીના સેલ્સમેને આપેલી દવાઓ લખી કંપનીનું ટર્નઓવર વધારી કંપની તરફથી હરામની મોટરગાડી લેવાનો કોઈ અધિકાર નથી.

હવે તો દરેક મોટી હોસ્પિટલની અંદર જ મેડિકલ સ્ટોર હોય છે, જે તેના સર્ગાં જ સંભાળતા હોય છે. જે-તે ડોક્ટરે પ્રિસ્ક્રાઇબ કરેલી દવા નક્કી કરેલા મેડિકલ સ્ટોરમાં જ ઉપલબ્ધ હો છે. અરે, સામાન્ય દવાખાનું ધરાવતા ડોક્ટરોના પણ ખાસ મેડિકલ સ્ટોર હોય છે. જ્યાંથી તેની લખેલી દવા મળી રહે અને તેના માટે દર મહિને ડોક્ટરોને તગડું કમિશન પણ મળતું રહેતું હોય છે. ડોક્ટરોને તો દેવદૂત માનવામાં આવે છે, જ્યારે અત્યારના ડોક્ટરો દાનવથી પણ ગયા-ગુજ્યાં છે. જોકે રણમાં મીઠી વીરડી જેવા કેટલાક ડોક્ટરો પણ છે, પરંતુ એમની સંખ્યા આંગળીના વેઢે ગણાય તેટલી જ હશે!

આજકાલ જ્યાં જુઓ ત્યાં બ્રેઇનસ્ટ્રોક, કાર્ડિયાક અરેસ્ટ, કેન્સર એવા જ કોઈ કારણોસર થતા મૃત્યુના સમાચાર સંભળાય છે. ૨૧મી સદીની સૌથી મોટી કોઈ શોધ હોય તો તે માનવજાતનું અજ્ઞાન છે. આ અજ્ઞાનના પાયા ઉપર જ જ્ઞાનનો જાબરદસ્ત વેપાર ફૂલ્યોફાલ્યો છે. દર્દી પોતાના આરોગ્ય વિશે અજ્ઞાત છે તેના આ અજ્ઞાનનો જ્ઞાની ડોક્ટરો લાભ લે છે. કહેવાય છે કે દર્દીનો ભય અને ડોક્ટરોનો વૈભવ ભેગા દોડે છે. મેડિકલ ક્ષેત્રે બહુ ઊંચું નામ ધરાવતા આર્થર બ્લુમફીલ્ડે બહુ સરસ વાત કરી હતી કે રોગ કરતાં તેની દવાથી લોકો વધુ મરે છે. તેમણે તો ત્યાં સુધી કહેવું કે ઈસીજી મશીન એ તો એટમબોમ્બ કરતાં પણ વધુ હાનિકારક છે! કારણ કે ઈસીજી મશીન ડાઉટ ઊભા કરે છે, ડરાવે છે અને જીવીએ ત્યાં સુધી એટકે આવી જશે એવા ભયના ઓધાર નીચે રહીએ છીએ. મૃત્યુના ડરથી જીવવાનું જ છોડી દઈએ છીએ.

આજકાલ એન્જિયોપ્લાસ્ટી અને બાયપાસ સર્જરીનું તૂટ ખૂબ ચાલ્યું છે. ખ્યાતિ હોસ્પિટલોની કુખ્યાતિ માટે એન્જિયોપ્લાસ્ટી જવાબદાર છે. એક બહુ સરસ લેખ કોઈ મેગેઝિનમાં વાંચેલો કે 'હાઉટ ટુ બાયપાસ ફ્રોમ પીસ બાયપાસ'. તેમાં લખ્યું હતું કે આવી સર્જરીમાં હોસ્પિટલો અને ડોક્ટરોને જ ફાયદો થાય છે. પેશન્ટને તો સરવાળે બાદબાકી જ છે. જેની પાસે અઢળક પૈસા છે અને મેડિકલેમ છે તેને હોસ્પિટલો વીઆઈપી સગવડો આપી ખંભેરે છે અને જેની પાસે પીએમજેવાય કાર્ડ છે તેવા ગરીબોને ડરાવીને જરૂર ન હોય તો પણ સર્જરી કરી નાખી મરણોન્મુખ કરી દે છે.

ધનિકો એવું જ માને છે કે અઢળક પૈસાથી હું આરોગ્ય પણ ખરીદી શકીશ. સારું છે કે અહીં નહીં પણ ઈશ્વરના દરબારમાં ન્યાય છે. ક્યાંય કોઈ પૈસાના જોરે એક મિનિટ લાંબુ જીવ્યો હોય તેવા દાખલા નથી. તમારું પ્રિપેડ કાર્ડ પૂરું થયું, તમારી ટિકિટ કપાઈ ગઈ એટલે લાખો કરોડો મૂકી ચાલતી જ પકડવી પડે! નહીં તો પૈસાના જોરે આવા ધનિકો યમરાજને પણ બાય વન ગેટ થી જેવી ઓફર મૂકે! સારું છે કે યમરાજ અને તેમની ટીમ લાંચ નથી લેતી કે ભ્રષ્ટાચાર નથી કરતી. નહીં તો વજીરાણી જેવા ડોક્ટરો તેમને પણ ડરાવી-ધમકાવી એન્જિયોપ્લાસ્ટી કરી નાખે તેવા છે. ગુજરાતના અતિ પ્રતિષ્ઠિત ગણાતા કાર્ડિયાક સર્જનો પણ વિદેશમાં આઉટ ઓફ ડેટ થયેલા સ્ટેન્ટ સસ્તી કિંમતે લઈ ભારતમાં દર્દીઓના શરીરમાં નાખી તેમના આરોગ્ય સાથે ખેલે છે, પરંતુ તેમના નામ અને પ્રતિષ્ઠાને કારણે બધે ભીનું સંકેલાઈ જાય છે.

‘આનંદ મૂવીમાં ડોક્ટર તેના મિત્રને કહે છે કે ‘દર્દ નહીં બઢાઈગા તો દવા કેસે બેનુંગા?’ આ સાંભળી તેનો પ્રામાણિક મિત્ર કહે છે કે ‘અગર યહી કરના થા તો ડોક્ટર બનને કે બજાય તેલી ક્યું નહીં બને?’ દરેક ડોક્ટર આ મૂવી જુએ તો સમજે કે ડોક્ટર હોવું એટલે શું? એક ઉદાત્ત વ્યવસાયને ધંધો તો ન બનાવો, નહીં તો ઈશ્વરના દરબારમાં જવાબ આપવો ભારે પડી જશે.

# ડિસેમ્બરના પ્રારંભથી જ શિવરાજપુરનો બ્લ્યુ ફ્લેગ બીચ સહેલાણીઓથી ધમધમ્યો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા.૯ દારકા પંથકમાં દીપોત્સવીના તહેવારોમાં હકડકોટ જનમેદનીની ભીડ બાદ આંતરરાષ્ટ્રીય ખ્યાતિપ્રાપ્ત દેવભૂમિ દારકા જિલ્લાનો શિવરાજપુર બીચ હાલ ડિસેમ્બર માસમાં નાતાલના વેકેશન પૂર્વે માસની શરૂઆતથી જ બહોળી સંખ્યામાં સહેલાણીઓ આ બેનમૂન બીચની મુલાકાતે આવતા થયા છે. યાત્રાધામ દારકા તથા બેટ દારકા વચ્ચે આવેલા રાજ્યના હોટ ફેવરીટ પ્રવાસન સ્થળ પૈકીના એક એવા શિવરાજપુર બીચ ખાતે આવાતા પ્રવાસીઓને લીધે સમગ્ર દારકા ક્ષેત્રના પ્રવાસનને પુનઃ વેગ મળી રહ્યો છે. ડિસેમ્બર માસના પહેલા અઠવાડિયામાં હજારો સહેલાણીઓએ બ્લ્યુ ફ્લેગ બીચનો લુલ્લ ઉઠાવ્યો છે.

પ્રવાસનલક્ષી સુવિધાઓથી સુસજ્જ બેનમૂન બીચ ઓખા મંડળના વરવાળા, શિવરાજપુર અને મોજપ ગામની દરીયાઈ પટ્ટી ઉપર આવેલા આ બેનમૂન બીચ પર સોહામણા અને પ્રમાણમાં શાંત બીચ અને છીછરા પાણીને લીધે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર દ્વારા અલગ અલગ ફેઈઝમાં કરોડો રૂપિયાના ખર્ચે બીચ નવીનીકરણ હાથ ધરાવ્યું હોય, પહેલા ફેઈઝના કામોમાં બીચ ઉપર યાત્રિકોલક્ષી સુવિધાઓમાં વધારો કરાયો છે. બ્લ્યુ ફ્લેગ બીચની આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરની માન્યતા મળ્યા બાદ છેલ્લા દાયકામાં આ બીચ પર સહેલાણીઓની સંખ્યામાં ક્રમશઃ વધારો થતો રહ્યો છે અને તહેવારો તેમજ વેકેશનના સમયમાં સમગ્ર બીચ વિસ્તાર ભરચક્ક જોવા મળે છે. શિવરાજપુર બીચ ખાતે રાજ્યના પ્રવાસન વિભાગ દ્વારા પણ સમયાંતરે પતંગોત્સવ, રેત શીલ્પકળા, સાંસ્કૃતિક આયોજનો સહિત વિવિધ ફેસ્ટીવલનું આયોજન કરવામાં આવે છે. આશરે દસ કિ.મી.ની આ દરીયાઈ પટ્ટી પરના કાય જેવા ચોખ્ખા બ્લ્યુ વોટરનો નજારો માણવા તથા સનસેટ તેમજ બીચ એક્ટિવિટીઝ કરીને તરોતાજ થવા સહેલાણીઓની પહેલી પસંદ શિવરાજપુર બીચ બની રહ્યો છે.



સીધી સમયગાળામાં સ્કૂબા ડાઈવર્સ સૃષ્ટિ નિહાળી શકતા હોય પ્રમાણમાં સ્કૂબા ડાઈવર્સ મુલાકાત લે છે. કેન્દ્ર સરકારના ગ્રીમ પ્રોજેક્ટસ બીચનો વિકાસ હોય, અહીં દેખરેખમાં જિલ્લા પ્રવાસન વિભાગ દ્વારા બીચ ડેવલોપમેન્ટ એક્ટિવિટીઝ તથા ફેઈઝવાઈઝ વિકાસલક્ષી કામગીરી કરાઈ રહી છે. હાલમાં દારકા બાદ અહીંનો સનસેટ પોઈન્ટ પણ મુખ્ય આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની રહ્યો છે. સાંજના સમયે શિવરાજપુર બીચના સુંદર દ્રશ્ય ઉપરથી સનસેટને નિહાળવા દૂરદૂરથી સહેલાણીઓ ઉમટી પડે છે અને બે કિ.મી. લાંબા બીચ પરથી સેલ્ફી વીથ સનસેટ લઈ રહ્યા છે. તો મોટાભાગના પ્રવાસીઓ આ સનસેટને કેમેરામાં કેદ કરતા જોવા મળે છે. ડિસેમ્બરમાં કિસમસના ટ્રાફિકને લીધે આગામી માર્ચ માસ સુધી શિવરાજપુર બીચ પ્રવાસીઓથી ધમધમશે એવો આશાવાદ વ્યક્ત કરાયો છે.

## ભાણવડમાં પ્રેમલગ્ન પ્રકરણનો ખાર રાખીને આધેડ ઉપર ચાર શપ્સો દ્વારા જીવલેણ હુમલો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા.૯ ભાણવડ પંથકના કલ્યાણપુર વિસ્તારમાં રહેતા એક આહીર આધેડના કુટુંબીજન દ્વારા થોડા સમય પૂર્વે એક પરિવારની યુવતી સાથે કરવામાં આવેલા પ્રેમલગ્નના પ્રકરણમાં યુવતી પરિવારના ચાર શપ્સોએ મારી નાખવાના ઈરાદાથી હુમલો કરતા આ પ્રકરણમાં પોલીસે તાકીદની કાર્યવાહી કરી, અને આરોપીઓને દબોચી લીધા હતા. આ બનાવ અંગે ભાણવડ તાલુકાના કલ્યાણપુર ગામે રહેતા અને ખેત વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા ગોવિંદભાઈ કનુભાઈ ભારવાડીયા નામના ૫૦ વર્ષના આહીર આધેડે આ જ વિસ્તારના રહીશ હમીર ભાયાભાઈ કરમુર, વિનોદ ભાયાભાઈ કરમુર, ભીખુ ખીમાભાઈ કરમુર અને રામદે ટપુભાઈ કરમુર નામના ચાર શપ્સો સામે ભાણવડ પોલીસ મથકમાં ધોરણસર ફરિયાદ નોંધાવી છે. જેમાં જાહેર કરવામાં આવેલી વિગત મુજબ ફરિયાદી ગોવિંદભાઈના કુટુંબી એવા એક યુવાને આજથી આશરે દોઢેક માસ પૂર્વે આરોપી પરિવારની એક પુત્રીને ભગાડીને પ્રેમ લગ્ન કર્યા હતા. આ બાબતનું મન દુઃખ રાખીને ગુરૂવાર તા. ૫ ડિસેમ્બરના રોજ ગોવિંદભાઈ ભારવાડીયા તેમના મોટરસાયકલ પર કપાસિયા લઈને કાટકોલા ગામ તરફ જતી સીમના રસ્તે જઈ રહ્યા હતા. ત્યારે આરોપીઓએ મોટરકારમાં આવીને ગોવિંદભાઈના મોટરસાયકલ આડે પોતાનું વાહન રાખી દીધું હતું. લોખંડના પાઉપ તેમજ લાકડાના ધોકા જેવા હથિયારો સાથે આવેલા આરોપીઓએ "આજે તો તેને મારી નાખવો છે"- તેમ કહીને ગેરકાયદેસર રીતે મંડળી રચીને મારી નાખવાના ઈરાદાથી હુમલો કરીને તેમને ફેંક્યર સહિતની ઈજાઓ પહોંચાડી હતી. આ બધાટી અને દેકારા દરમ્યાન આસપાસના રહીશો અહીં આવી જતા આરોપીઓ પોતાના હથિયારો લઈને નાસી છૂટ્યા હતા. જતા જતા આરોપીઓએ "જો તું પોલીસ ફરિયાદ કરીશ ધરપકડ કરી આગળની તો તને તથા તારા દીકરાને ખંભાળિયામાં હોમ ગાર્ડઝ સ્થાપના દિને સ્કૂરર રેલી યોજાઈ

જાનથી મારી નાખીશું"- તેવી ધમકી પણ ઉચ્ચારી હોવાનું પોલીસ ફરિયાદમાં જાહેર થયું છે. આ સમગ્ર પ્રકરણ અંગે ભાણવડ પોલીસે તમામ ચાર આરોપીઓ સામે ભારતીય ન્યાય સંહિતાની જુદી જુદી કલમ હેઠળ ગુનો નોંધી, આગળની તપાસ ડીવાયએસપી હાર્દિક પ્રજાપતિના માર્ગદર્શન હેઠળ સ્થાનિક પીએસઆઈ કે.કે. મારુ દ્વારા હાથ ધરવામાં આવી હતી. હત્યાના પ્રયાસના આ ગંભીર બનાવ સંદર્ભે પોલીસે જરૂરી પુરાવાઓ એકત્ર કરી અને આ પ્રકરણમાં પીઆઈ પી.પી. બ્રહ્મભટ્ટ તેમજ તપાસનીસ અધિકારી મારુની ટીમ દ્વારા હુમન સોસંના આધારે ગણતરીના કલાકોમાં આરોપી હમીર ભાયાભાઈ, વિનોદ ભાયાભાઈ, ભીખુ ખીમાભાઈ અને રામદે ટપુભાઈની આ ગુનામાં ઉપયોગમાં લીધેલા હથિયારો તેમજ વાહન સાથે ધરપકડ કરી આગળની કાર્યવાહી કરી હતી.

## બાંગ્લાદેશમાં હિન્દુ લોકો ઉપર થઈ રહેલા અમાનુષી ત્રાસના વિરોધમાં ખંભાળિયામાં ઉગ્ર વિરોધ : રેલી સ્વરૂપે કલેક્ટરને આવેદન અપાવું



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા.૯ બાંગ્લાદેશમાં હિન્દુઓ ઉપર થઈ રહેલા અત્યાચારોથી દેવભૂમિ દારકા જિલ્લાના રહેવાસીઓ ભારે વ્યથિત બન્યા છે. તાજેતરમાં બાંગ્લાદેશમાં હિન્દુઓના મંદિરો અને ઘરો પર હુમલા, હિંસા અને ઉત્પીડનની અનેક ઘટનાઓ નોંધાઈ છે. તેને ખુબ જ દુઃખદ અને ચિંતાજનક ગણાવીને ગઈકાલે શુક્રવારે ખંભાળિયામાં હિન્દુ અસ્મિતા મંચ દ્વારા બેનરો સાથે રેલી સ્વરૂપે વિરોધ વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો હતો. બાંગ્લાદેશમાં હિન્દુ રહીશો પર થઈ રહેલી હિંસક ઘટનાઓ અને તેમના મૂળભૂત અધિકારોના ઉલ્લંઘન અત્યંત ચિંતાજનક ગણાવવામાં આવ્યું છે. જેથી બાંગ્લાદેશમાં બંધારણનું ગળું દબાવવામાં આવી રહ્યું હોવાનું અને હિન્દુ સમુદાયને નિશાન બનાવવામાં આવી રહ્યો હોવાના સુર સાથે શુક્રવારે સાંજે અહીંના જોધપુર ગેઈટ વિસ્તારમાંથી એક વિશાળ બાઈક રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. બાંગ્લાદેશમાં મંદિરો પર હુમલા, તોડફોડ, મૂર્તિઓની અપવિત્રતા અને આગચંપીનો

દારકા હિન્દુઓની સુરક્ષા મકાનોમાં તોડફોડ અને સંપત્તિની લૂંટ, આ સમુદાયના લોકો પર સતત થતા હુમલા, ધર્મ પરિવર્તન માટે દબાણ વચ્ચે હિન્દુઓને સરકારી રક્ષણનો અભાવ સહિતના આ ગંભીર મુદ્દાને ધ્યાનમાં લઈ અને બાંગ્લાદેશ સરકારને મજબૂત સંદેશ મોકલવા આવેદનપત્રમાં લેખિત માંગ કરવામાં આવી છે. હિન્દુ અસ્મિતા મંચના કાર્યકરો, બાંગ્લાદેશ સરકાર દ્વારા આગેવાનો તેમજ સંતો-મહંતો ગુનેગારો સામે કડક કાર્યવાહી સાથે બહેનો પણ મોટી સંખ્યામાં કરવા તેમજ ભારત સરકાર જોડાયા હતા.

### આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

**:: રત્નકણીકા ::**  
ગંગા સમાન કોઈ તીર્થ નથી.

- અજ્ઞાત

**: આજનું પંચાંગ :**

વિક્રમ સં. ૨૦૮૧, શા. શકે. ૧૯૪૬, પા.તીર-૧૩૯૪, મુ. જમાદુલ આખર-૧૪૪૬, જેન વીર સં.-૨૫૫૧, કચ્છી સં. ૨૦૮૧, માગસર સુદ-૮ દ્વાર્ગાષ્ટી, નોમનો ક્ષય છે, શ્રી હરિ નવમી, પંચક તા.૯ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪, સોમવાર, પારસી તા. ૨૭, મુસ્લિમ તા.૭, પૂર્વાભદ્રપદ નક્ષત્ર, સિધ્ધિ યોગ, બાલક કરણ, સૂ.ઉ.૭:૨૧, સૂ.અ.૬:૦૫

આજનો દિવસ અશુભ છે. આજે જન્મેલા બાળકની રાશી કુંભ (ગ શ સ પ), સવારે ૯:૧૪ ક. પછી જન્મેલા બાળકની રાશી મીન (દ ય જ થ) છે.

સામાહિક રાશી ભવિષ્ય		તા. ૦૯-૧૨-૨૦૨૪ થી ૧૫-૧૨-૨૦૨૪ સુધીનું આપનું સામાહિક રાશી ભવિષ્ય	
	<b>મેષ : અ.લ.ઈ. સ્વામિ - મંગળ</b>		<b>વૃષભ : બ.વ.ઉ. સ્વામિ - શુક</b>
	<b>મિથુન : ક.છ.ઘ. સ્વામિ - બુધ</b>		<b>કર્ક : સ.હ. સ્વામિ - ચંદ્ર</b>
	<b>સિંહ : મ.ટ. સ્વામિ - સૂર્ય</b>		<b>કન્યા : પ.ઘ.ઇ. સ્વામિ - બુધ</b>
	<b>તુલા : ર.ત. સ્વામિ - શુક</b>		<b>વૃષ્ઠિક : ન.ચ. સ્વામિ - મંગળ</b>
	<b>ધન : ભ.ધ.ફ.ટ. સ્વામિ - ગુરૂ</b>		<b>મકર : ખ.જ. સ્વામિ - શની</b>
	<b>કુંભ : ગ.શ.પ.સ. સ્વામિ - શની</b>		<b>મીન : દ.ચ.ઝ.થ. સ્વામિ - ગુરૂ</b>



# અમેરિકન યુનિવર્સિટીઓમાં વિદેશી વિદ્યાર્થીઓ માટે ટ્રમ્પ ૨.૦નો અર્થ શું હશે ?

**ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે વારંવાર કહ્યું છે કે, યુનિવર્સિટી કેમ્પસમાં પેલેસ્ટીન તરફી દેખાવકારો પ્રત્યે પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ બાઈડેનનો અભિગમ 'નબળો' હતો અને તેમને દેશનિકાલ કરવાની અને 'કોલેજ કેમ્પસને ફરીથી સુરક્ષિત અને દેશભક્તિ' બનાવવાની પ્રતિજ્ઞા લીધી હતી**



(એજન્સી) તા.૯ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સના ૪૭મા પ્રમુખ તરીકે નિયુક્ત કરવામાં આવ્યાના ત્રણ અઠવાડિયા કરતાં પણ ઓછા સમય પછી અમેરિકાની કેટલીક ટોચની યુનિવર્સિટીઓએ ૨૦ જાન્યુઆરીએ ચૂંટાયેલા નવા પ્રમુખના શપથ ગ્રહણ પહેલાં યુએસ પાછા ફરવા માટે વિદેશી દેશોમાંથી તેમના વિદ્યાર્થીઓ માટે મુસાફરી સલાહો જારી કરી હતી. કેટલાક આંતરરાષ્ટ્રીય મીડિયા આઉટલેટ્સે અગ્રણી યુએસ યુનિવર્સિટીઓ દ્વારા હાલમાં વિદેશમાં રહેલા તેમના વિદ્યાર્થીઓને મોકલવામાં આવેલા સંદેશાવ્યવહારની સમીક્ષા અને અવતરણ કર્યું છે. વેસ્લીયન યુનિવર્સિટીના ઈન્ટરનેશનલ સ્ટુડન્ટ અફેર્સ ઓફિસ તરફથી એક ઈમેલમાં લખવામાં આવ્યું હતું કે, 'દેશમાં પુનઃ પ્રવેશ કરવામાં મુશ્કેલી ટાળવાનો સૌથી સુરક્ષિત રસ્તો એ છે કે ૧૮મી જાન્યુઆરીએ અને તે પછીના વસંત સેમેસ્ટરના દિવસોમાં યુએસમાં પ્રત્યક્ષ રીતે હાજર રહેવું.' યુનિવર્સિટી ઓફ મેસેચ્યુસેટ્સ ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી (MIT)એ વિદ્યાર્થીઓને સલાહ આપી કે નવું વહીવટીતંત્ર કઈ નીતિઓ પસાર કરી શકે છે તે અંગેની અફવાઓ અથવા અટકળોના આધારે નિર્ણયો ન લેવું પરંતુ વિદ્યાર્થીઓને એ વ્યાપક રીતે આપવામાં આવેલા ઈન્ફોર્મેશન અથવા ટ્રાવેલ પોલિસી જાન્યુઆરી પહેલા લાગુ થઈ શકે છે. વિશ્વવિદ્યાલયોની ચિંતાઓ આંતરરાષ્ટ્રીય વિદ્યાર્થીઓ અને તેના જેવા ફેકલ્ટીઓ માટે ટ્રમ્પના પ્રથમ

કાર્યકાળ દરમ્યાન અમલમાં મુકવામાં આવેલા પ્રવાસ પ્રતિબંધ અને વિજા પ્રતિબંધોની વ્યાપક અપેક્ષાને કારણે ઉદ્ભવે છે. ૨૦૧૭માં તેમના પ્રમુખપદના એક અઠવાડિયામાં, ટ્રમ્પે સાત મુસ્લિમ બહુમતી રાષ્ટ્રોના નાગરિકોના યુએસમાં પ્રવેશને ૯૦ દિવસ માટે પ્રતિબંધિત કરતા એક્ઝિક્યુટિવ ઓર્ડર ઉપર હસ્તાક્ષર કર્યા હતા. કેટલાક ગ્રીન કાર્ડ ધારકો (યુએસમાં કાયમી રહેવાસીઓ)ને પણ યુએસમાં પ્રવેશતા અટકાવવામાં આવ્યા હતા. આ પછી કેટલાક વિદેશી નાગરિકો, ખાસ કરીને મુસ્લિમ પ્રભુત્વ ધરાવતા દેશો અને વેનેઝુએલા અને ઉત્તર કોરિયા જેવા અન્ય લોકો માટે શ્રેણીબદ્ધ પ્રતિબંધો અને મુસાફરી પ્રતિબંધો હતા. ચીનના નાગરિકો ઉપર વિજા પ્રતિબંધો અને પ્રતિબંધો પણ લાદવામાં આવ્યા હતા, જ્યારે 'ઓપન ડોર્સ ૨૦૨૪ રિપોર્ટ' ઓન ઈન્ટરનેશનલ એજ્યુકેશનલ એક્સચેન્જ'ના ડેટા અનુસાર, ચીન ૨૦૨૩-૨૦૨૪માં ૨,૭૭,૩૮૮ વિદ્યાર્થીઓ સાથે યુએસમાં આંતરરાષ્ટ્રીય વિદ્યાર્થીઓ મોકલનાર બીજા ક્રમે રહ્યું હતું. આ યાદીમાં ભારત ૩,૩૧,૬૦૨ વિદ્યાર્થીઓ સાથે મોખરે છે. ટ્રમ્પે ઓગસ્ટ ૨૦૧૮માં ટિપ્પણી કરી હતી કે અમેરિકન યુનિવર્સિટીઓમાં અભ્યાસ કરવા આવતા દરેક ચાઈનીઝ વિદ્યાર્થી 'જાસૂસ' છે. બાદમાં તેમણે 'એકેડેમિયા, મીડિયા અને સરકારમાં પણ કામ કરતા હજારો SPIES' ઉપર કાર્યવાહી કરવાની પ્રતિજ્ઞા લીધી.

આ દેશની યુનિવર્સિટીઓ પર સિક્કો કસવો પડશે.' વર્જિનિયા ટેકના ટીચિંગ ફેલો મોહમ્મદ શાને જણાવ્યું હતું કે, "વિદેશના યુદ્ધ અને અન્ય દુર્લભ ઘટનાઓ સિવાય યુ.એસ.ના વહીવટીતંત્ર માટે યુનિવર્સિટીઓ ક્યારેય ખતરો બની નથી. હવે પેલેસ્ટીન ઉપરના નરસંહારે ફરી એકવાર યુનિવર્સિટીની જગ્યાઓ જાગૃત કરી છે. પરંતુ મને લાગે છે કે આગામી વર્ષમાં યુનિવર્સિટીઓ ઉપર નિયમન વધી શકે છે." આમાંના કેટલાક નિયમો 'એજન્ડા ૪૭'માં વિગતવાર છે, જે તાજેતરમાં પૂર્ણ થયેલી ચૂંટણી માટે ટ્રમ્પના મેનિફેસ્ટો છે. ૧ નવેમ્બરના રોજ એક વીડિયોમાં ટ્રમ્પે અમેરિકન યુનિવર્સિટીઓના નવા વિકલ્પની જાહેરાત કરી હતી જેનું નામ 'અમેરિકન એકેડમી' રાખવામાં આવશે. ટ્રમ્પે જણાવ્યું હતું કે સંસ્થાની સ્થાપના 'અબજો અને અબજો ડોલરનો ઉપયોગ કરીને કરવામાં આવશે જે અમે ટેક્સ, દંડ અને અતિશય મોટી ખાનગી યુનિવર્સિટીઓ ઉપર દાવા દ્વારા એકત્રિત કરીશું.' તેમણે જણાવ્યું હતું કે સંસ્થાનો ઉદ્દેશ્ય 'દરેક અમેરિકનને મફતમાં દેશના દેવામાં એક પણ પૈસાનો વધારો કર્યા વિના વિશ્વસ્તરીય શિક્ષણ ઉપલબ્ધ કરાવવાનો છે'. તેમણે ભારપૂર્વક જણાવ્યું કે, 'તે સંપૂર્ણ રીતે બિન-રાજકીય હશે અને ત્યાં કોઈ ચળવળ અથવા જેહાદવાદને મંજૂરી આપવામાં આવશે નહીં.' ટોચના લોકો પાસેથી માન્યતા ધરાવતી લેવાની વિગતવાર યોજના બનાવી હતી. ટ્રમ્પે શિક્ષણ વિભાગને તોડી પાડવા અને 'બધા શિક્ષણને પાછા રાજ્યોમાં મોકલવાની પ્રતિજ્ઞા પૂર્ણ કરી છે.' તેમણે કહ્યું, 'અમે

વોશિંગ્ટન ડીસીમાંથી બહાર આવતા શિક્ષણને સમાપ્ત કરવા જઈ રહ્યા છીએ, તેને બંધ કરી દઈશું, તે તમામ ઈમારતો અને લોકો કે જેઓ અમારા બાળકોને નફરત કરે છે.' તેમણે કહ્યું કે, 'અમે ઈચ્છીએ છીએ કે રાજ્યો અમારા બાળકોનું શિક્ષણ ચલાવે કારણ કે તેઓ તેના માટે વધુ સાડું કામ કરશે. તમે વધુ ખરાબ નહીં કરી શકો, તેમણે દાવો કરતાં કહ્યું કે શિક્ષણ ઉપર અન્ય કોઈપણ રાષ્ટ્ર કરતાં ત્રણ ગણા વધુ નાણાં ખર્ચવા છતાં, "અને છતાં અમે એકદમ તળિયે છીએ, અમે સૌથી ખરાબમાંના એક છીએ." ફોર્બ્સના અહેવાલ મુજબ, શિક્ષણ વિભાગને બંધ કરવાથી શાળાઓ અને કોલેજો માટેના નિષ્ણાકર્મ બંધોળમાં ઘટાડો થશે, વિશેષ શિક્ષણના પ્રત્યોનોને અપંગ બનાવશે અને નાગરિક અધિકારોના અમલીકરણમાં અવરોધ આવશે. આ યોજનાનો ઉલ્લેખ કુખ્યાત 'પ્રોજેક્ટ ૨૦૨૫'માં પણ કરવામાં આવ્યો છે, જે જમણેરી થિંક ટેન્ક હેરિટેજ ફાઉન્ડેશન દ્વારા એક સાથે મૂકવામાં આવેલી નીતિ દરખાસ્તોની શ્રેણી છે. ટ્રમ્પે આ પહેલથી આનાથી પોતાને દૂર કર્યા હોવા છતાં, તેમના વહીવટમાં સામેલ કરાયેલા મોટા ભાગના ટોચના અધિકારીઓ હાર્ડ કોર રૂઢિચુસ્ત છે જેમણે પ્રોજેક્ટ સાથે કામ કર્યું છે. જો કે, વર્જિનિયા ટેકના શાળા માને છે કે તે ટ્રમ્પ અને તેના સાથીઓ માટે સરળ નહીં હોય. શાને કહ્યું, 'મને નથી લાગતું કે તે શિક્ષણ વિભાગને નાબૂદ કરતું બિલ પસાર કરી શકશે કારણ કે તેને કોંગ્રેસની મંજૂરી માટે

## આગામી છ થી આઠ મહિનામાં સમગ્ર રાજ્યના ખેડૂતોને દિવસે વીજળી આપવામાં આવશે



ગાંધીનગર, તા.૯ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે રવી કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૨૪નો રાજ્ય વ્યાપી પ્રારંભ બનાવવામાં આવી પોતાના ખેતરમાં કચો પાક લઈ શકે તેમજ કૃષિમાં વેલ્યુ એડિશન સહિતની સમગ્ર તથા માર્ગદર્શન આવા કૃષિ મહોત્સવમાં કૃષિ વૈજ્ઞાનિકો ખેડૂતોને સામે ચાલીને આપે છે. આ ઉપરાંત ડ્રોનનો ખેતીમાં ઉપયોગ અને ફાઈ

મિકેનીઝમને રાજ્ય સરકાર પ્રોત્સાહન આપી ખેડૂતોને આ માટે પણ સહાય આપે છે તેનો લાભ લેવા અનુરોધ કરતા તેમણે કહ્યું કે, કમોસમી વરસાદ - વાવાઝોડા જેવી કુદરતી આકતના સમયે ખેડૂતોના પાકને થતા નુકસાન સામે પણ રાજ્ય સરકાર કૃષિરાહત પેકેજની ઉદારતમ સહાયથી સતત મદદરૂપ થાય છે. તાજેતરમાં કમોસમી વરસાદ - વાવાઝોડાની આકતથી પાકને થયેલા નુકસાન સામે ખેડૂતોને રૂ. ૧૪૧૯ કરોડનું જે પેકેજ સરકારે આપ્યું છે તેમાંથી ૧૨૦૦ કરોડ જેટલી રકમ ચૂકવી પણ આપી છે. મુખ્યમંત્રીએ ખેડૂતોને એક-બે

## ક્રિકેટ સહિતની રમતો ઉપર ઓનલાઈન જુગાર રમાડતી ગેમિંગ એપ્લિકેશન ઉપર પગલાં માટે હાઈકોર્ટમાં PIL



અમદાવાદ, તા.૯ ક્રિકેટ સહિતની રમતો ઉપર ઓનલાઈન પ્લેટફોર્મ ઉપર જુગાર રમાડતી ગેમિંગ એપ્લિકેશન ઉપર પગલાં લેવા માટે ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં જાહેર હિતની અરજી થઈ હતી. આ એપ્લિકેશનો ઉપર જુગાર રમાડીને યુવાધન પૈસા બરબાદ કરતા હોવાની અને લત લાગતી હોવાની રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. કોસવર્ડ પઝલ અને કીન

બનેગા કરોડપતિ જેવી ગેમ રમાડી પ્રશ્નો પૂછીને નાણાકીય રિવોર્ડ આપવામાં આવતો હોવાની રજૂઆત કરવામાં આવી છે. જો કે અરજદારના વકીલ હાજર નહીં રહેતા આગામી જાન્યુઆરી મહિનામાં તેની સુનાવણી રાખવામાં આવી છે. કેસની વિગતો મુજબ અમદાવાદના સુમિત પ્રજાપતિ નામના અરજદાર દ્વારા જાહેર હિતની અરજી કરીને રજૂઆત કરવામાં આવી હતી કે આજકાલમાં સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ તથા અન્ય જગ્યાએ ઓનલાઈન ગેમ્સની લોભામણી જાહેરાતો મૂકવામાં આવે છે અને આ ગેમમાં શરૂઆતમાં અમુક પ્રશ્નો પૂછીને યુવાધનને ગેમ રમવા માટે લલચાવવામાં આવે છે. ક્રિકેટ અને ક્વિઝ કોન્ટેસ્ટ જેવી આ ગેમોમાં શરૂઆતમાં અમુક પ્રશ્નો પૂછે છે અને ત્યારબાદ જેમ-જેમ ઊંડા ઊતરવામાં આવે તેમ તેમ પૈસાનો વ્યવહાર થતો હોય છે. આથી આ સમગ્ર બાબત જુગાર ધારામાં સમાવિષ્ટ હોવાથી આ એક પ્રકારનો જુગાર છે. આવી ગેમના માધ્યમથી પૈસા કમાવવાની લાલચ આપવામાં આવે છે. તેથી યુવાધન અને લોકો ખાસ કરીને ગરીબ લોકો ગેમ રમે છે અને આમાં પૈસા ગુમાવીને બરબાદ થાય છે એટલું જ નહીં આ ગેમની લત લાગી જતા લોકો હેરાન પરેશાન થઈ રહ્યા છે. પરિવારોમાં પણ પારાવાર મુશ્કેલીઓ થઈ રહેલી છે આથી આ ગેમોને જુગાર ધારા હેઠળ

## સૌરાષ્ટ્રમાં સસ્તા અનાજની અછત, ઘઉં-ચોખાનો જથ્થો પહોંચ્યો જ નથી

અમદાવાદ, તા.૯ સૌરાષ્ટ્રના અનેક જિલ્લાઓમાં સસ્તા અનાજની દુકાનોમાં અનાજનો જથ્થો પૂરતો ન મળવાથી લાભાર્થીઓ મુશ્કેલીમાં મુકાયા છે. રાજકોટ ફેર પ્રાઇઝ એસોસિએશનના જણાવ્યા મુજબ, ઘઉં અને ચોખાનો જથ્થો હજુ સુધી દુકાનોમાં પહોંચ્યો નથી. દાળ અને ચણાનો પણ માત્ર ૫૦ ટકા જથ્થો જ મળ્યો છે. ગત મહિને પણ અનાજનો પૂરતો જથ્થો ન મળતાં આ મહિને પણ સમાન પરિસ્થિતિ સર્જાઈ છે. દુકાનદારોએ પુરવઠા વિભાગને આ અંગે જાણ કરી છે, પરંતુ હજુ સુધી કોઈ ઉકેલ

પુરવઠા વિભાગ આ મામલે તપાસ કરાવે. એસોસિએશનના હોદ્દેદારો પુરવઠા વિભાગના અધિકારીને અનાજના જથ્થા બાબતે રજૂઆત કરવા માટે પણ ગયા હતા. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ભારત સરકારે ૧ નવેમ્બરથી રેશન કાર્ડ ધારકો માટે નિયમોમાં ફેરફાર કરી દીધો છે. નવો નિયમ ચોખા અને ઘઉં માટે લાગુ થયો છે. પહેલાં જ્યાં રેશન કાર્ડ પર અલગ-અલગ માત્રામાં રેશન મળતું હતું, પહેલાં ૩ કિલો ચોખા મળતા હતા અને ૩ કિલો ઘઉં મળતા હતા. પરંતુ ફેરફાર કરીને ચોખા અને

## પોલીસ તંત્રમાં ખાલી પડેલી ૨૦૦૦ પ્રમોશનલ જગ્યાઓ ઉપર એક જ મહિનામાં થશે ભરતી

અમદાવાદ, તા.૯ રાજ્ય સરકાર દ્વારા તાજેતરમાં ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં એક સોગંધનામું રજૂ કરીને માહિતી આપવામાં આવી હતી કે રાજ્યના પોલીસ તંત્રમાં ખાલી પડેલી બે હજાર પ્રમોશનલ જગ્યાઓ ઉપર એક જ મહિનામાં ભરતી કરવામાં આવશે. તો, પોલીસ તંત્રમાં કુલ ખાલી જગ્યાઓ ઉપર સીધી ભરતી અંગેની જાહેરાત મામલે પણ ટૂંક સમયમાં જ નિર્ણય લેવામાં આવનાર છે. સરકારના આ સોગંધનામુને રેકર્ડ ઉપર લઈને ચીફ જસ્ટિસ સુનિતા અગ્રવાલ અને જસ્ટિસ પ્રણવ ત્રિવેદીની

મંડપીઠે કેસની વધુ સુનાવણી જાન્યુઆરી માસમાં રાખી હતી. કેસની વિગતો પ્રમાણે, દેશના રાજ્યોમાં કોમી તોફાનો દરમ્યાન જાહેર મિલકત, જાનમાલને થતા નુકસાન, પોલીસની ભૂમિકા અને સંખ્યાબળ સહિતના મુદ્દાને લઈ હાઈકોર્ટમાં થયેલી સુઓમોટો પીઆઈએલની સુનાવણી થઈ હતી. રાજ્ય સરકાર તરફથી પોલીસ તંત્રમાં ખાલી જગ્યાઓ ભરતી અંગેની રૂપરેખા વર્ણવતા જણાવાયું હતું કે, પોલીસ તંત્રમાં પ્રમોશનલ એટલે કે, બઠતીથી ભરવાની થતી કુલ જગ્યાઓ ૪૭૨૩ છે, તેમાંથી છેલ્લા બે મહિનામાં ૧૦૦૬ જગ્યાઓ ભરી દેવાઈ છે. બાકીની જે ૩૭૧૭ જગ્યાઓ બચી છે, તે જગ્યાઓ ઉપર આગામી મહિનામાં ભરતી પ્રક્રિયા પૂર્ણ કરવામાં આવશે. ફિઝીકલ પરીક્ષા માટે જરૂરી ટેન્ડર પ્રક્રિયા ચાલી રહી છે, જે પૂર્ણ થયા બાદ જાહેરાત કરવામાં આવશે. સરકારે વધુમાં સ્પષ્ટ કર્યું હતું કે, બીજાબાજુ, બિન હથિયારધારી પીએસઆઈની ભરતી પ્રક્રિયા પણ ચાલુ છે. જેમાં બિન હથિયારધારી પીએસઆઈ પ્રમોશનનું પરિણામ ઓક્ટોબર માસમાં જ જાહેર કરાયું છે અને તેથી તેની પણ આગળની કાર્યવાહી પ્રોસેસમાં છે. અદાલતનું એ મુદ્દે પણ ધ્યાન દોરવાનું કે, પોલીસ ભરતી બોર્ડને હવે કુલ ટાઈમ ચેરમેન મળ્યા છે. જેઓ એડિશનલ ડીજી કક્ષાના અધિકારી છે, તેમની પાસે ટ્રેનીંગ વિભાગનો એડિશનલ ચાઈફ છે. સરકાર પક્ષની રજૂઆત અને સોગંધનામું ધ્યાને લીધા બાદ વધુ પ્રોગ્રેસ રિપોર્ટ સાથે કેસની વધુ સુનાવણી જાન્યુઆરી માસના બીજા સપ્તાહમાં રાખી હતી





# મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે ખાતમુહૂર્ત કરાયું ગુજરાત હાઈકોર્ટની ૨૧ નવી કોર્ટ બિલ્ડિંગોનું ખાતમુહૂર્ત

ગુજરાત હાઈકોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ સુનિતા અગ્રવાલ તેમજ કાયદા મંત્રી ઋષિકેશ પટેલ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા

અમદાવાદ, તા. ૯ જુનના રોજ ગુજરાત હાઈકોર્ટ ખાતે આયોજીત થયેલ મહત્વના આગમનને અગ્રણ્યતા આપીને આ પ્રસંગે ગુજરાત હાઈકોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ સુનિતા અગ્રવાલ તેમજ કાયદા મંત્રી ઋષિકેશ પટેલ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે જણાવ્યું હતું કે ન્યાયપાલિકાને મજબૂત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર આપીને સમય અનુરૂપ ભવનો અને ટેકનોલોજી સુસજ્જ રાખવાની વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીની નેમ છે. આ નેમને સાકાર કરવાની દિશામાં ગુજરાત હાઈકોર્ટ ખાતે આજે રૂપિયા ૧૩૩ કરોડના વિવિધ પ્રકલ્પોનું લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત સંપન્ન થયું છે. વર્ષ ૧૯૬૦માં ગુજરાત અલાયદું રાજ્ય બન્યું ત્યારે આકાશવાણી ભવન, નવરંગપુરા ખાતેથી શરૂ થયેલી ગુજરાત હાઈકોર્ટની સફર ઉત્તરોત્તર નવીનતમ સુવિધાઓ સાથે આગળ વધી છે એમ જણાવીને મુખ્યમંત્રીએ ઉમેર્યું હતું કે આજે સોલા ખાતે સ્ટેટ ઓફ ધ આર્ટ ફેસિલિટી સાથેનું ગુજરાત હાઈકોર્ટનું અદ્યતન ભવન કાર્યરત છે. ન્યાયાલયો, તેની સાથે સંકળાયેલી નવી ઈમારતો કે મકાનો બાંધવા સહિત ન્યાયાધીશો અને કોર્ટ સ્ટાફને અત્યાધુનિક સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ કરાવવાનો રાજ્ય સરકારનો

કમિટમેન્ટ દર્શાવે છે. મુખ્યમંત્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, વડાપ્રધાને ટ્રાન્સપરન્ટ, એક્ટિવિયન્ટ અને ગુડ ગવર્નન્સ માટે ડિજિટલ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરને પ્રાધાન્ય આપ્યું છે. ગુજરાત હાઈકોર્ટ આ ક્ષેત્રે ઉદાહરણ રૂપ કાર્ય કર્યું છે. યુટ્યુબ પર કોર્ટની કામગીરીનું લાઈવ ટેલિકાસ્ટ કરનારું ગુજરાત સૌપ્રથમ રાજ્ય બન્યું છે. વર્ચ્યુઅલ કોર્ટ, ડિજિટલ પોર્ટલ, પેપરલેસ ઈ ફાઈલિંગના અભિગમ પણ રાજ્યની ન્યાયપાલિકાએ અપનાવ્યા છે. આજે લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવેલા વિવિધ પ્રકલ્પો ન્યાય પ્રણાલીને ઝડપી બનાવશે, એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. સુપ્રીમ કોર્ટના જજ જસ્ટિસ સૂર્યકાંતે આ પ્રસંગે જણાવ્યું હતું કે, કોર્ટપણ રાષ્ટ્રના વિકાસમાં તેની ન્યાય વ્યવસ્થાનું મહત્વનું યોગદાન રહે છે. મજબૂત ન્યાયપાલિકા રાષ્ટ્ર ઉત્થાનના પાયાના સ્તંભમાંની એક છે. આજના આધુનિક યુગમાં મજબૂત જ્યુડિશિયલ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને ટેકનોલોજીનો યથાયોગ્ય ઉપયોગ ન્યાયતંત્રની સૌથી મહત્વની જરૂરિયાતો છે. આ બંને બાબતોના અમલીકરણમાં ગુજરાત હાઈકોર્ટ મોખરે છે. આજે લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત થયેલા પ્રકલ્પો એ વાતની સાબિતી આપે છે કે ગુજરાતમાં ન્યાયતંત્રની માળખાગત સુવિધાઓ અને ટેકનોલોજીના ઉપયોગ દ્વારા ડિજિટાઈઝેશન ખૂબ જ ઝડપથી

# નાણાંની ઉચ્ચાપત તથા બોગસ દસ્તાવેજ ઉભા કરવાના કેસમાં આરોપીનો નિદોષ છુટકારો

જૂનાગઢ તા. ૯ આ કેસની વિગત એવા પ્રકારની છે કે ગઈ તન ૧૬/૧૧/૯૧ ના રોજ જુનાગઢ ડી.એસ.પી. કચેરીમાં જુનીયર કલાર્ક તરીકે ફરજ બજાવતા દલપતભાઈ ટપુભાઈ જોટગીયા તથા અન્ય આરોપી વિરુદ્ધ ફરજ દરમ્યાન એક બીજાની મદદગારી કરીને ગ્રામ સેવક દળના સભ્યોના ભથ્થાના બીલોમાં ખોટા બીલો બનાવી બીલમાં ખોટા હુકમો મુકી એકને એક બીલમાં બે ત્રણ વખત ચાર્જ કરીને તેમજ હુકમ ચેકચાક કરી ખોટા નંબરો આપી ખોટા બનાવી હુકમો મુકી તે બીલો ટ્રેઝરી

# ભૂજ-નખત્રાણા ૪૫ કિ.મી. રોડ ફોરલેન હાઈસ્પિડ કોરીડોર તરીકે વિકસાવાશે

મુખ્યમંત્રીએ ફોર લેન હાઈ સ્પિડ કોરીડોર રોડ માટે ૯૩૭ કરોડ રૂપિયા મંજૂર કર્યા

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ગાંધીનગર તા.૯ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે રાજ્યના મહત્વના પ્રવાસન સ્થળોને જોડતા માર્ગો સહિતના અગત્યના માર્ગોના ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ડેવલપમેન્ટનો અભિગમ અપનાવ્યો છે. આ હેતુસર, મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે કચ્છ જિલ્લાના મુખ્ય મથક ભૂજથી નખત્રાણા સુધીનો ૪૫ કિલો મીટર રોડ ફોર લેન હાઈ સ્પિડ કોરીડોર તરીકે વિકસાવવા માટેનો પ્રોજેક્ટ હાથ ધરવા માટેનો ૯૩૭ કરોડ મંજૂર કર્યા છે.

માતાના મઠ- ધોરડો-સફેદ રણ જેવા પ્રવાસન સ્થળે જવામાં આ માર્ગ ફોર લેન થવાથી સુગમતા થશે

હાલની સ્થિતિએ ૧૦ મીટર પહોળાઈનો આ માર્ગ હાઈ સ્પિડ કોરીડોર થવાથી સુપ્રસિદ્ધ તીર્થ સ્થળ માતાના મઠ તેમજ નારાયણ સરોવર અને ધોરડો તથા સફેદ રણ જેવા પ્રવાસન સ્થળે આવાગમન માટે ભવિષ્યમાં વધુ સુગમતા થશે. આ રસ્તો આંતરરાષ્ટ્રિય સરહદ અને પાનખ્રો લિંગનાઈટ માઈન્સને

# ખંભાળિયામાં પ્રમાણિકતાનું ઉમદા ઉદાહરણ મોબાઈલ ફોન મૂળ માલિકને સોંપાયો

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ખંભાળિયા તા. ૯ ખંભાળિયામાં રહેતા એક વિપ્ર યુવાનનો મોબાઈલ પડી જતા એક મહિલાને મળેલો આ મોબાઈલ તેમણે કોઈ પણ જાતની અપેક્ષા વગર તુરંત જ મૂળ માલિકને સુપ્રત કર્યો હતો. વર્તમાન સમયમાં પણ પ્રમાણિકતા હજી જીવંત છે, તેના ઉમદા ઉદાહરણના આ કિસ્સા મુજબ ખંભાળિયામાં શિવમ સોસાયટી વિસ્તારમાં રહેતા અને કર્મકાંડની પ્રવૃત્તિ કરતા વિપ્ર યુવાન ગોપાલભાઈ ગોર શુક્રવારે સવારના સમયે અહીંના ખામનાથ વિસ્તારમાંથી જઈ રહ્યા હતા. ત્યારે તેમનો એન્ડ્રોઈડ મોબાઈલ ફોન રસ્તામાં પડી



ગયો હતો. અહીંથી પસાર થતા ઈન્દિરાબેન નામના એક સામાન્ય પરિવારના મહિલાને આ મોબાઈલ ફોન મળતા તેમણે આ ફોન પોતાના પાસે રાખ્યો હતો અને આ ફોનના મૂળ માલિકના કોલની રાહ જોતા હતા. આ ફોનમાં ગોપાલભાઈ ગોરે ફોન કરતા ઈન્દિરા બહેને

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ખંભાળિયા, તા.૯ ગુજરાતના ખેડૂતોને પ્રવર્તમાન સમયને અનુરૂપ કૃષિ પદ્ધતિઓ, ટેકનોલોજી અને નવતર અભિગમોથી પરિચિત કરાવવાના આશય સાથે રાજ્ય સરકાર દ્વારા રાજ્યવ્યાપી બે ટિવસીય 'રવિ કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૨૪'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેના ભાગરૂપે આજરોજ દ્વિતીય ટિવસે રાજ્યના પ્રવાસન, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ, વન અને પર્યાવરણ તથા કલાઈમેટ ચેન્જ વિભાગના આભાર વ્યક્ત કરી, પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા.

# ખંભાળિયા ખાતે જીલ્લા કક્ષાનો 'રવિ કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૨૪' કાર્યક્રમ યોજાયો

મંત્રી મુળુભાઈ બેરા તેમજ મહાનુભાવો હસ્તે ૧૦૦ ટિવસ સઘન ટીબી નિર્મુલન ઝુંબેશનો લીલીઝંડી આપી કરાવ્યો પ્રારંભ



નગરપાલિકા ટાઉનહોલ ખંભાળિયા ખાતે 'રવિ કૃષિ મહોત્સવ' યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે પ્રવાસન મંત્રી મુળુભાઈ બેરાએ જણાવ્યું હતું કે, સમગ્ર રાજ્યમાં બે ટિવસીય રવી કૃષિ મહોત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. ખેડૂતોને જાગૃત કરવાનું કામ થઈ રહ્યું છે. આ કૃષિ મહોત્સવ દ્વારા ખેડૂતોને આધુનિક ખેતી પદ્ધતિ, ખેતી ક્ષેત્રની નવીન ટેકનોલોજી સહિતની ખેતી ક્ષેત્રની જાણકારી મળી રહે છે. ખેડૂતોએ આધુનિક કૃષિ પદ્ધતિ અપનાવવાની સાથે ખેતીમાં ટેકનોલોજીનો મહત્તમ ઉપયોગ કરવો જોઈએ. ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવવાનો

અનુરોધ કરતા કહ્યું કે, રાસાયણિક ખેતીથી આરોગ્ય સામે જોખમ ઊભા થયા છે. ત્યારે ખાસ આવનારી પેઢીને સ્વાસ્થ્ય અને ફળદ્રુપ જમીન આપવા માટે પણ પ્રાકૃતિક ખેતી આવશ્યક છે. આમ, બાળકો માટે પણ પ્રાકૃતિક ખેતી આવકારદાયક છે. આ ઉપરાંત મંત્રીએ ૧૦૦ ટિવસ સઘન ટીબી નિર્મુલન ઝુંબેશનો પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. ટીબીના દર્દીઓને શોધીને તેમના રોગનું નિદાન થાય, તેમને પોષણશક્ષ આહાર મળે અને દર્દીઓ ટીબીમુક્ત થાય તે માટે આ ઝુંબેશ કરવામાં આવી રહી છે. નિયમિતતા અને પરેજીથી ટીબીને મટાડી શકીએ છીએ. આરોગ્ય વિભાગ અને સેવાભાવી સંસ્થાઓના માધ્યમથી ટીબી અંગે તમામ નાગરિકો જાગૃત થાય તે માટે પણ આ ઝુંબેશ કાર્યરત છે. મંત્રી અને મહાનુભાવોએ કૃષિ, બાગાયત, આત્મા પ્રોજેક્ટ, પશુપાલન, મોહિતભાઈ મિલેટ્સમાંથી બનાવેલ મોટાણી, ભરતભાઈ ચાવડા વાનગીઓ પ્રદર્શન, પ્રાકૃતિક કૃષિ પેદાશ વેચાણ અને પ્રદર્શન સહિત વિવિધ સ્ટોલ મુલાકાત સંખ્યામાં ખેડૂતો ઉપસ્થિત રહ્યા લઈ તેમણે પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. હતા.



આપણે પતિદેવ સાથે લડવાનું છોડી આપણી સમસ્યાઓ સામે લડવું જોઈએ!

શાકભાજીના ભાવ સાંભળશો તો શાંતિથી જમી નહીં શકો! માટે શાક નથી બનાવ્યું.

# માણાવદરમાં જલારામ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા પ્રજાજનો માટે ઉકાળાનું વિતરણ



શ્રી જલારામ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ માણાવદર દ્વારા શિયાળાની ઋતુને લઈને પ્રજાજનો રોગમુક્ત તેમજ ભયમુક્ત રહે તે માટે વિનામૂલ્યે આયુર્વેદિક ઉકાળાનું વિતરણ શરૂ કરેલ છે. જેમાં દરરોજ સવારે ૭ થી ૯ વાગ્યા દરમ્યાન પોલીસ ચોકી પાસે, ચોકમાં સેવાભાવી સભ્યો દ્વારા પ્રજાજનોને ઉકાળો આપવામાં આવે છે. આ ઉકાળાનું વિતરણ તા.૧-૧૨-૨૪ થી તા.૩૧-૧૨-૨૪ સુધી ચાલુ રહેશે જેનો બહોળી સંખ્યામાં લોકોને લાભ લેવા આયોજકો દ્વારા અનુરોધ કરવામાં આવેલ છે.

# વીજ સલામતી અને ઉર્જા સમાહની ઉજવણી થશે, બાઈક રેલી યોજાશે

જૂનાગઢ તા. ૯ : પીજીવીસીએલ દ્વારા આગામી તા. ૧૬-૧૨-૨૪ થી તા.૨૧-૧૨-૨૪ દરમ્યાન ઉર્જા સમાહની ઉજવણી કરવામાં આવનાર હોય, સદર ઉજવણીમાં વીજ સલામતી અને ઉર્જા બચત અન્વયે કાર અને બાઈક રેલીનું આયોજન આગામી તા.૨૧-૧૨-૨૪ ને શનિવારના રોજ સવારે ૯ કલાકે પીજીવીસીએલ પટાંગણ, આજાદ ચોકથી ચિત્તાખાના ચોક, ગાંધીચોક, વૈભવ ચોક, સરદારભાગ, મોતીબાગ, કોલેજ રોડ, સરદાર ચોક, કાળવા ચોક, દાતાર રોડ, ભવનાથ તરફ તાલુકા પંચાયત ગેસ્ટહાઉસ થઈ દાતાર રોડ, એમ.જી. રોડ થઈ આજાદ ચોક પીજીવીસીએલ કચેરીના પટાંગણ ખાતે પરત આવવાના રૂટનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે.



# ભાજપ જૂનાગઢ મહાનગરનાં મંડલ પ્રમુખની પસંદગી અંતર્ગત પ્રેસ કોન્ફરન્સ યોજાઈ



જૂનાગઢ તા.૯ પ્રમુખની પસંદગી અંતર્ગત ભારતીય જનતા પાર્ટી જૂનાગઢ મહાનગર મુખ્ય ચૂંટણી જૂનાગઢ મહાનગર ખાતે મંડલ અધિકારી વનરાજસિંહ ગોંડલ

નાં અધ્યક્ષતામાં એક પ્રેસ કોન્ફરન્સનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં સહાયક ચૂંટણી અધિકારી વિનુભાઈ કથીરીયા જૂનાગઢ મહાનગર અધ્યક્ષ પુનિતભાઈ શર્મા એ પ્રેસને સંબોધી હતી જેમાં સંગઠન પર્વ ૨૦૨૪ અંતર્ગત ૧૫ મંડલોના સંગઠન પ્રમુખોની પ્રક્રિયા દાવેદારી માટે કવાયત હાથ ધરવામાં આવી છે તે વિશે વિસ્તૃત માહિતી આપી હતી.

ત્યારે જૂનાગઢ મહાનગર સંગઠન પર્વ ઈન્ચાર્જ અરવિંદભાઈ ભલાણી, મોહનભાઈ પરમાર મહાનગર મહામંત્રી મનનભાઈ અભાણી વિનુભાઈ ચાંદેશા મંડલ પ્રમુખનાં દાવેદારો તથા પ્રેસ મિડિયાનાં મિત્રો બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પ્રેસ કોન્ફરન્સનું સંકલન મિડિયા વિભાગનાં યશ ચુડાસમાએ કર્યું હતું.

# સોમનાથ દાદા મંદિર મહત્તમ-સુવિધાઓ ઝળકશે ઓરિસ્સા-ભુવનેશ્વર પ્રવાસી ભારતીયોના સંમેલનમાં



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) સોમનાથ મંદિરની રચના પ્રભાસ-પાટણ તા.૯ ઓરિસ્સાના ભુવનેશ્વર ખાતે કરાનાર છે. તા.૮ થી ૧૦ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ એમ

તા.૮ થી ૧૦ જાન્યુઆરી જગન્નાથપુરી, ભુવનેશ્વર ખાતે યથેલું આયોજન ત્રિદિવસીય યોજનાર પ્રવાસી ભારતીય દિવસનો ૧૮મો મહોત્સવ યોજનાર છે. આ અંગે ઓરિસ્સાના મુખ્યમંત્રી મોહનચરણ માઝીએ વિધિવત તૈયારીઓનો પ્રારંભ કરી દીધો છે. જેને કેન્દ્રીય વિદેશ મંત્રાલય દ્વારા અભ્યાસ કરી મંજૂરી આપી દેવાઈ છે અને આ અંગે પાંચ સભ્યોનું પ્રતિનિધિ મંડળ ઓરિસ્સાની મુલાકાત લઈ વિવિધ સમિતિઓનું રચના કરવામાં આવી છે. સમોનાથ મંદિરને સત્તાવાર રીતે ટુંક સમયમાં જ જાણ કરાશે. આમ છતાં સોમનાથ ટ્રસ્ટને તૈયાર રહેવા વાકેફ કરાયા છે. સોમનાથ ટ્રસ્ટના પંડાલમાં સોમનાથ મંદિર પ્રતિકૃતિ લાઈવ દર્શન, સાહિત્ય, પ્રસાદ, શિલ્પ સ્થાપત્ય પ્રતિકૃતિ, માહિતી, માગદર્શન અને ગોઠવાયેલી વિવિધ વ્યવસ્થાઓથી પ્રવાસી ભારતીય સંમેલનના સભ્યોને ડોક્યુમેન્ટરી દ્વારા સમજ અપાય તેવી ધારણા સંભવીત છે.

# જિલ્લા આરોગ્ય સંકલન સમિતિ (જાસ)ની બેઠકમાં વિવિધ વિભાગોની ઓપીડીને વધારવા તથા એલીમ્કો સાથે સંકલન કરી સેન્ટરનો શુભારંભ કરવા તાકીદ કરતા કલેક્ટર પ્રભવ જોશી

માતા મૃત્યુ દર અટકાવવા આરોગ્ય વિભાગના અધિકારીશ્રીઓને તાકીદ કરતાં ડી.ડી.ઓ.શ્રી નવનાથ ગવડાણે (પંકજ ઝીબા દ્વારા) રાજકોટ તા.૯ કલેક્ટર પ્રભવ જોશીના અધ્યક્ષસ્થાને કલેક્ટર કચેરી ખાતે જિલ્લા આરોગ્ય સંકલન સમિતિ (જાસ)ની બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં કલેક્ટરએ જિલ્લામાં આરોગ્ય કેન્દ્રના બાંધકામ માટેના જમીનના પ્રશ્નોના નિવારણ તેમજ દવાઓ, સર્જિકલ વસ્તુઓ, મશીનરી, ફર્નિચર, સ્ટોર, વાહન અને આરોગ્ય કર્મીઓના ક્વાર્ટર અંગે ચર્ચા કરી હતી તથા આરોગ્યલક્ષી તમામ કામો અંગેની વિગતવાર સમીક્ષા કરી હતી. કલેક્ટરએ એઈમ્સ ખાતે વિવિધ વિભાગોની ઓપીડીને વધારવા તથા એલીમ્કો સાથે સંકલન કરી સેન્ટરનો શુભારંભ કરવા જણાવ્યું હતું. જિલ્લા સમાહર્તા જોશીએ લેબોરેટરીના સાધનો અને વિવિધ પ્રકારના લેબ ટેસ્ટ તેમજ થેલેસેમિયાના દર્દીઓને આવશ્યક

તમામ સેવાઓનું આયોજન કરી તમામ વસ્તુઓનો જરૂરી સ્ટોક રાખવા જણાવ્યું હતું તેમજ પીડીયુ હોસ્પિટલના અંદરના રોડ, બર્ન્સ વોર્ડ વગેરેના નવીનીકરણ માટેના એસ્ટીમેટ, એચબીએવનસી પ્રકારના ટેસ્ટમાં આધુનિક કીટના ઉપયોગ તથા વિવિધ તાલુકાઓમાં જરૂરી મશીનરીની માંગણીઓને તાત્કાલિક મંજૂરી આપી હતી. આ બેઠકમાં જિલ્લા વિકાસ અધિકારીએ મલેરીયા, ચીકનગુનિયા, ડેન્ગ્યુ, ઋતુજન્ય રોગો સહિતના રોગો નાની બારણા બાબતે થયેલ કામગીરી અંગે આરોગ્ય વિભાગ પાસેથી

વિગતવાર માહિતી મેળવી હતી તેમજ માતા મરણ અટકાવવા તાકીદ કરી હતી. આ બેઠકમાં પ્રાદેશિક નગરપાલિકા કમિશનર મહેશ જાની, નવનિયુક્ત મુખ્ય જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી હુલમાળી, જિલ્લા આર.સી.એચ ઓફિસર જોશી, ડબલ્યુ.એચ.ઓ.ના પ્રતિનિધિ ડો.નિર્મલ પ્રજાપતિ, ડો.પપ્પુ સિંઘ, એઈમ્સના પ્રતિનિધિઓ તેમજ સિવિલ હોસ્પિટલના ડોક્ટરો સહિત તાલુકા હેલ્થ ઓફિસરો અને મેડિકલ ઓફિસરો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# લોઢવા ખાતે પોલીયોના ટીપા પીવડાવાના બુથ ખુલ્લુ મુકતા જિલ્લા પંચાયતના સદસ્ય જયાબેન ભોળા



(ભોળા જાવ દ્વારા) લોઢવા તા.૯ ગઈકાલે પોલીયોના ટીપા પીવડાવવા માટે સરકારે તમામ સ્તરે કેમ્પો યોજાયા હતાં જેમાં ભોળા જાવ દ્વારા સમગ્ર દેશમાં પોલીયોના ટીપા ૦થી ૫ વર્ષના બાળકોને પીવડાવીને પોલીયોને નાબુદ કરવાનું અભિયાન ચાલુ છે. જે અનુસંધાને લોઢવા ગામે કુમાર શાળામાં આવેલ પોલીયો બુથને જિલ્લા પંચાયત શાસક પક્ષના નેતા અને આરોગ્ય સમિતી સભ્ય જયાબેન જાવ ભોળા દ્વારા બાળકોને પોલીયોના ટીપા પીવડાવીને બુથને ખુલ્લું મુક્યું હતું.

ભાણવડ ખાતે પોલિયો રસીકરણ અભિયાનનો શુભારંભ કરાવતા કેબિનેટ મંત્રી મુળુભાઈ બેરા (પ્રતિનિધિ દ્વારા) દેવભૂમિ દ્વારા જિલ્લામાં તા.૮, ૯, ૧૦ ડિસેમ્બરના રોજ દ્વારા જિલ્લામાં પોલિયો રાઉન્ડ નિમિત્તે જિલ્લાના કુલ ૮૨૦૦૦ થી વધુ બાળકો આવી લેવાનું જિલ્લા આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા આયોજન કરવામાં આવેલ છે. જેમાં ભાણવડ તાલુકામાં સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતેથી કેબિનેટ મંત્રી મુળુભાઈ બેરા દ્વારા ભાણવડ ખાતે બુથની મુલાકાત લઈ અભિયાન શુભારંભ કરાવ્યો હતો. જેમાં પાંચ વર્ષ સુધીના બાળકોને પોલિયો રસીના બે ટીપાં પણ પીવડાવવામાં આવ્યાં હતા. તેમજ ૦ થી ૫ વર્ષના દેવભૂમિ દ્વારા જિલ્લાના તમામ બાળકોને પોલિયો ટીપાં લેવા માટે કેબિનેટ મંત્રી દ્વારા અપીલ કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે તાલુકા હેલ્થ ઓફિસર ડો. પ્રકાશ ચાંડેશા, અગ્રણી ગોવિંદભાઈ કનારા, હમીરભાઈ કનારા, દેવશીભાઈ, ચેતનભાઈ રાઠોડ, પ્રિયેશભાઈ સહિત આરોગ્ય વિભાગના કર્મચારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# કેશોદના આંબાવાડી વિસ્તારમાં આવેલ એપાર્ટમેન્ટના બ્લોકમાં જુગારધામ ઝડપાયું

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૯ કેશોદના આંબાવાડી વિસ્તારમાં આવેલ એપાર્ટમેન્ટના બ્લોકમાં જુગારના અખાડા પર કેશોદ પોલીસે દરોડો પાડી ૬ જુગારીઓને ઝડપી લઈ ધોરણસરની કાર્યવાહી કરી છે. આ અંગે પ્રાપ્ત થતી વિગતો અનુસાર કેશોદ આંબાવાડી વિસ્તારમાં આવેલ દ્વારકેશ એપાર્ટમેન્ટના બ્લોક નં.૩૦૩માં જુગાર અખાડો ચાલતો હોવાની ખાતમીના આધારે કેશોદ પોલીસે દરોડો પાડતા મકાન માલિક ભરતભાઈ ધીરજલાલ રાજા બહારથી માણસો બોલાવી જુગાર રમી રમાડતા મકાન માલિક સહિત સહિત સીદીકભાઈ અબ્દુલભાઈ કોલાદીયા, ગોકળભાઈ હંસરાજભાઈ આરદેસણા, હાઈકભાઈ નીરંજનભાઈ નથવાણી, લલીતભાઈ જેઠાભાઈ વીઠલાણી, પરપોતમભાઈ કરશનભાઈ કુંભાણીને રોકડ રૂપિયા અને નાલના ૧૬૦૬૦ સહિત ૭ મોબાઈલ, ૫ મોટર સાયકલ મળી કુલ ૧,૧૦,૦૬૦ના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ કેશોદ પોલીસ મથકે જુગારધારા ૪, ૫ મુજબ કાર્યવાહી કરી છે.

# મની લેન્ડર્સ એક્ટ હેઠળના ગુનામાં આરોપીઓનો થયેલ નિર્દોષ છુટકારો

જૂનાગઢ તા.૯ આ કેસ ની વિગત એવા પ્રકારની છે કે ગઈ તા. ૧૬/૧/૧૯ ના રોજ ધોરાજી તાલુકાના મોટી મારડ ગામના આરોપીઓ સુરેશભાઈ વાલજીભાઈ ભુત તથા અન્ય બે વ્યક્તિઓએ ઝાંઝરડા રોડ ઉપર આવેલ કેલાસ પાર્ક સોસાયટીમાં આવેલ કિશોરભાઈ ગોધેસરીયાને ઘરે જઈ ઘરમાં ગેરકાયદેસર રીતે પ્રવેશ કરી ભુંડી ગાળો આપી ઘરની ધરવખરી તોડફોડ કરી ફરીયાદી પક્ષે આરોપી પક્ષો પાસેથી રૂા. ૯,૩૦,૦૦૦/- ધાણા ખરીદેલ તે રકમની વ્યાજ ઉમેરી મોટી રકમની માંગણી કરી રકમ નહીં ચુકવતા ફરીયાદીએ જૂનાગઢ બી.ડીવીઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં આરોપી વિરૂધ્ધ ડિવિઝન પાર્ક સોસાયટીમાં આવેલ કિશોરભાઈ ગોધેસરીયાને ઘરે જઈ ઘરમાં ગેરકાયદેસર રીતે પ્રવેશ કરી ભુંડી ગાળો આપી ઘરની ધરવખરી તોડફોડ કરી

ધરપકડ કરી નામદાર કોર્ટમાં ગુનો બનતો હોવાથી ચાર્જશીટ રજૂ કરેલ હતું. આ કેસ તાજેતરમાં જૂનાગઢના ચીફ જ્યુડી.મેજ.શ્રીની કોર્ટમાં ચાલી જતા આરોપીઓનો નીદોર્ષ છુટકારો ફરમાવતો હુકમ કરવામા આવેલ છે. આ કેસમાં બચાવ પક્ષે જૂનાગઢના એડવોકેટ એન નોટરી ભરતભાઈ એમ.રાવલ, સિધ્ધાર્થ એમ.રાવલ, રેશ્માબેન નાગોરી તથા હીરલબેન દેવમુરારી રોકાયેલ હતા.

# જૂનાગઢમાં ઝેરી દવા પીનાર મહિલાને તત્કાલ સારવાર નહીં મળતા મૃત્યુ થયાની પોલીસ ફરીયાદ

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૯ જૂનાગઢમાં ૩૩ વર્ષીય નીશાબેન અશ્વિનભાઈ પંચોલી નામની પરણીત મહિલાનાં ઝેરી દવા પીવાનાં કેસમાં પોલીસ દ્વારા તપાસ ચાલી રહી છે. આ દરમ્યાન મૃતક મહિલાનાં પતિએ રામજી ઉર્ફે રમેશભાઈ ચંદુભાઈ ચૌહાણ વિરૂધ્ધ મૃતક મહિલાને સમયસર સારવાર નહીં મળે તો તેમનું મૃત્યુ થઈ જશે તે જાણતો હોવા છતાં મરણજનારને હોટલમાં મુકી નાશી જતાં નીશાબેનનું મૃત્યુ થયાનું જણાવી

સાથે સત્યમ હોટલમાં હોય તે વખતે મરણજનારે કોઈપણ કારણે ઝેરી દવા પી લીધેલ હોય અને આરોપી જાણતો હોય કે મરણજનારને સમયસર સારવાર નહીં મળે તો તે મરી જશે તેમ છતાં આરોપીએ મરણજનારને સારવાર માટે હોસ્પિટલ લઈ ગયેલ નહી કે સારવાર ના કોઈ પ્રયત્ન કરેલ નહીં કે આ બાબતની હોટલનાં સ્ટાફ કે નજીકનાં કોઈને જાણ કરેલ નહી તેમજ મરણજનારને દવા પીધેલી હાલતમાં હોટલનાં રૂમમાં એકલા મુકી દઈ હોટલના રૂમનો

# પી.એચ.ડી. એક ડિગ્રી પ્રાપ્ત કરવા ભક્ત કવિ નરસિંહ મહેતા યુનિવર્સિટી તરફ યુવા છાત્રોનો ઉત્સાહ : ૨૮૦ પરીક્ષાર્થીઓએ આપી પરિક્ષા ભક્ત કવિ નરસિંહ મહેતા યુનિવર્સિટીથી ૩૦૦ ઉપરાંત શોધકર્તા સ્કોલર્શ મેળવી ચૂક્યા છે પદવી ૫૦૦ જેટલા શોધકર્તા પ્રયાસરત : કુલપતિ પ્રો.(ડો.) ચેતન ત્રિવેદી



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) આજે ૨૮૯ યુવાઓએ પીએચડીની લાયકાત પ્રાપ્ત કરવા માટે એન્ટ્રસ્ટ ટેસ્ટ આપી હતી. આ એન્ટ્રસ્ટ ટેસ્ટમાં ૭૬.૭૧% ઉપસ્થિતિ રહી હતી. ભક્તકવિ દ્વારા તથા જૂનાગઢ જિલ્લાનાં લાખો યુવાઓમાં ભારતિય મૂલ્ય શિક્ષણનું ચિંચન થઈ રહ્યું છે, આજે ભક્ત કવિ નરસિંહ મહેતા યુનિવર્સિટીમાં પીએચડી એન્ટ્રસ્ટ ટેસ્ટ માટે ૩૬૫ યુવાઓએ રજીસ્ટ્રેશન કરાવ્યું હતું. જે પૈકી

લેવાયેલી હતી. ઓનલાઈન મોડથી લેવાયેલી આજની પરીક્ષામાં સંપૂર્ણ સલામતી, પ્રશ્ન પેપરનું કોમ્પ્યુટર ઉપર જવાબી કરણ, ઉમેદવારને કોઈ પરીક્ષા સંદર્ભે પ્રશ્ન સંચય રહે તો તેમનું સમય મર્યાદામાં જ નિરાકરણ અને પરીક્ષાર્થી પોતાનું જ પરિણામ ત્વરિત રીતે નિહાળી શકે એટલી પારદર્શી વ્યવસ્થા નિહાળી ડો.ચેતન ત્રિવેદીએ પરીક્ષા સંચાલન સમિતિના પ્રો.(ડો.) ફિરોજ શેખ, ડો. મયંક સોની, ડો. નિશિત ધારેયા, ડો. અતુલ બાપોદરા સહિત પરીક્ષા કાર્ય સાથે સંકળાયેલા ભક્ત કવિ યુનિવર્સિટીના અધિકારીઓને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. સંપૂર્ણ રીતે પારદર્શક પરિસ્થિતિમાં લેવાયેલી પરીક્ષાથી પરીક્ષામાં કોઈ પણ પ્રકારની સંચય કે પ્રશ્ન ઉપસ્થિત થાય તેવી એક પણ બાબત ન રહે તેની તકેદારીથી લેવાયેલ પરીક્ષાથી વિદ્યાર્થીઓમાં પણ એક અનેરો ઉત્સાહ અને એક નવો અભિગમ રહ્યો હતો. પી.એચ.ડી.નું પુરૂ નામ "ડોક્ટર ઓફ ફિલોસોફી" થાય છે. પી.એચ.ડી. ડિગ્રી મેળવવા માટે પહેલા ગ્રેજ્યુએશન અને પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએશન કરવું જરૂરી હોય છે. પછી જ તમને પી.એચ.ડી. એચ. ડી. કરવા માટે એવા વિષયો ઉપર પ્રવેશ પરીક્ષા યોજ જે વિષયમાં તમને રૂચિ હોય અને તમને તે વિષયમાં શોધકર્તા તરિકે પસંદગી પામતા હોય છે.

# સોમનાથ પિતૃ તીર્થથી સિધ્ધપુર પિતૃ તીર્થ સાંકળતી સીધી એસટી બસ સેવાનો આજથી થયો પ્રારંભ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) પ્રભાસ-પાટણ તા.૯ વિશ્વ પ્રસિધ્ધ સોમનાથ મહાદેવ મંદિર અને સર્વ પિતૃ શ્રાધ્ધ તીર્થ પ્રભાસ-સોમનાથથી સિધ્ધપુર સુધીની એસટી બસનો

યાત્રાધામોને સાંકળી લેશે : સોમનાથ, બહુચરાજી, ઉંઝા, ઉમીયાધામ સિધ્ધપુર પટેલ જીતુભાઈ કુલાડાની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં કરાવ્યું હતું. આ બસ એક્સપ્રેસ રહેશે, કુલ ચલન ૫૩૪ કિમી, ટિકીટ રૂપિયા ૩૩૦ રહેશે. આ બસનો રૂટ સોમનાથ, વેરાવળ, કેશોદ, જૂનાગઢ, રાજકોટ, સુરેન્દ્રનગર, બહુચરાજી, મહેસાણા, ઉંઝા, સિધ્ધપુર, માતૃગયાનો રહેશે. આ બસ સોમનાથથી સાંજે સાત વાગ્યે ઉપડી વહેલી સવારે ૬ વાગ્યે સિધ્ધપુર પહોંચશે. સિધ્ધપુરથી આ બસ સાંજે ૫ વાગ્યે ઉપડી સવારે ૬ વાગ્યે સોમનાથ પહોંચશે. બસને આવરી લેતા યાત્રાધામો સોમનાથ, બહુચરાજી, ઉંઝા, ઉમીયામાતા, સિધ્ધપુર, માતૃગયા છે. આ પ્રસંગે અધિકારીઓ, ખારવા સમાજ સભ્યો, સુરૂભા જોડજા સહિતના અગ્રણીઓ હાજર રહ્યા હતા.

# ભાણવડ નગરપાલિકા વિસ્તારને રૂા. ૪.૫૦ કરોડથી વધુ રકમના વિકાસ પ્રકલ્પોની ભેટ આપતાં વન અને પર્યાવરણ મંત્રી મુળુભાઈ બેરા

સી.સી.રોડ, ગાબેજ વાર્મબલ પોર્ટન્ટના નિકાલ, ૨.૫ એમ.એલ.ડી વોટર ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન અને અન્ડર ગ્રાઉન્ડ સંપ સહિતના કામોનું કરાવ્યું ખાતમુહૂર્ત (પ્રતિનિધિ દ્વારા) દારકા તા.૯ રાજ્યના પ્રવાસન, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ, વન અને પર્યાવરણ તથા કલાઈમેટ ચેન્જ વિભાગના કેબિનેટ મંત્રી મુળુભાઈ બેરાની અધ્યક્ષતામાં ભાણવડ નગરપાલિકા વિસ્તારના અંદાજિત રૂા. ૪.૫૦ કરોડ જેટલી રકમના વિવિધ વિકાસ પ્રકલ્પોનું ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું હતું. આ તકે



ગુણવત્તાયુક્ત કામોને પ્રાધાન્ય આપી રહી છે. આગામી દિવસોમાં શહેરની નદીઓને પ્રદૂષણમુક્ત કરવા માટે નક્કર વધુ રકમના વિકાસ પ્રકલ્પો ભેટ મળી છે. શહેરની પ્રાથમિક સુવિધાઓ સુદ્રઢ બને તેમજ નાગરિકોની સુખાકારીમાં વધારો થાય તે માટે રાજ્ય સરકાર સતત પ્રયત્નશીલ રહે છે. ઉપરાંત ભાણવડ શહેરના રામેશ્વર પ્લોટ વિસ્તારમાં ફિલ્ટર પ્લાન્ટનું ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું છે જે કામગીરી પૂર્ણ થતા રણજીતપરા વિસ્તારમાં પીવાના પાણી સુવિધા વધુ સુદ્રઢ બનશે. વધુમાં મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે, મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ નેતૃત્વમાં રાજ્ય સરકાર



પેઠી દર પેઠીથી અખબારી દાયીત્ય નિભાવનાર

# ખાનદાની મિડીયાને સત્ય છાપવા બદલ ધન્યવાદ અને લાવારીશ મિડીયાની ખાટકણી કાઢતા મહેશગીરી

સનસની માટે તપાસ કર્યા વિના સમાચાર મુકનાર લાવારીશ મિડીયાને હિંમત હોય એટલું છાપ, પરંતુ સત્ય શું છે? તે તો જાણ 'ડોબા' : મહેશગીરી



જૂનાગઢ તા.૯ જૂનાગઢમાં ભૂતનાથ મહાદેવનાં સાંનિધ્યમાં ચાલી રહેલી શ્રીમદ ભાગવત સપ્તાહ જ્ઞાનયજ્ઞનાં સ્થળે ભાગવત ભગવાનનાં મંચ પરથી ભૂતનાથ મહાદેવ મંદિરનાં મહંત મહેશગીરી બાપુએ વિરોધીઓને કચકચાવીને આડે હાથ લીધા હતાં અને સાથે જ મિડીયાને બેભાગમાં વહેંચી અને ખાનદાની મિડીયાને સત્યનાં અહેવાલ પ્રસિધ્ધ કરવા

બદલ ધન્યવાદ પાઠ્યા હતાં. તો લાવારીશ મિડીયાની આકરી ઝાટકણી કાઢતા સનસનાટી મચી જવા પામી હતી. છેલ્લાં કેટલાક સમય થયા હરીગીરી વિરૂધ્ધ મહેશગીરીનો જંગ ચાલી રહ્યો છે અને આ જંગ દરમ્યાન એક પછી એક પત્તા ખોલવામાં આવે છે. અને તાજેતરમાં જ મહેશગીરી વિરૂધ્ધ પણ કેટલાક વાંધાજનક અહેવાલો વહેતા થયા હતાં જે તમામ

ખાબતનો ખુલાશો કરતાં પૂર્વે જ ગઈકાલે યોજાયેલી ધર્મસભામાં મહેશગીરીએ ત્રીજુ લોચન ખોલી અને લાવારીશ મિડીયાને આડે હાથ લીધું હતું. મિડીયાને બે ભાગમાં વહેંચી નાંખવામાં આવ્યું હતું. સૌ પ્રથમ તો જે ખાનદાની મિડીયા છે તે મિડીયા કોઈપણ સમાચારની સત્યતા માટે તપાસ કરી અને ત્યારબાદ અહેવાલો રજૂ કરે છે. અને આ ખાનદાની મિડીયાની આમસમાજમાં પણ

જબરી શાખ હોય છે. અને પેઠી દરપેઠીથી પોતાની આબરૂનું કાયમ જતન કરી અને એક નિષ્ઠાવાન અખબારનવેશ તરીકે પોતાનું દાયીત્ય નિભાવી રહ્યા છે. તેમજ આવા ખાનદાની મિડીયા દ્વારા સમાચારની ગંભીરતા સમજી અને જે સત્ય હોય તે જ સમાજ સમક્ષ મુકે છે. તેવા આ ખાનદાની મિડીયાનો હૃદયપૂર્વક આભાર માન્યો હતો. અને સમાજ પણ આ ખાનદાની

મિડીયાનાં અહેવાલો પર વિશ્વાસ મુકે છે અને આ વિશ્વાસ આજદિન સુધી ચાલી રહ્યો છે. ખાનદાની મિડીયાને ધન્યવાદ પણ પાઠવ્યા હતાં. તો આ સાથે જ લાવારીશ મિડીયા (મા-બાપ વિનાના મિડીયા)ને આડેહાથ લઈ કે આ લાવારીશ મિડીયાનું કામ એવું છે કે સનસની માટે કોઈપણ સમાચારને મારી મચડીને મુકી દેવા એટલું જ નહીં જેમ પોસ્ટર

લગાડવા માટે થુંક લગાવવું પડે છે તે રીતે આવા લાવારીશ મિડીયા સનસનીબેજ ફેલાવવા માટે અહેવાલો મુકી દે છે. તેવા આ લાવારીશ મિડીયાની ભારે શબ્દોમાં ઝાટકણી કાઢી હતી. આ સાથે જ તેઓએ આવા લાવારીશ મિડીયાને પડકાર ફેંકી જણાવ્યું હતું કે 'તુમ્હારી ઓકાત ક્યા હૈ, તુમ્હારી ઓકાત હૈ ઈતના અજમાલો' સત્ય નહીં છોડું અને

ધર્મ નહીં છોડું તેમ જણાવી એવી પણ ટકોર કરી હતી કે આ લાવારીશ મિડીયા આખી સીરીઝ છાપવાનું કહે છે તો તારામાં દમ હોય એટલું છાપી લેજે. તુમ્હારી ઓકાત ક્યા હૈ મુજે માફી દેને કી અને હિંમત હૈ ઈતના છાપ તેવી ગર્જના કરી અને શું સત્ય છે તે તો જાણ તો ખરા 'ડોબા' તેવા શબ્દ પ્રયોગ કરી અને લાવારીશ મિડીયા સામે તીખી પ્રતિક્રિયા વ્યક્ત કરી હતી.

# મહેશગીરીની સિંહગર્જના : ગિરનાર પર ખોટું તો નહીં જ થવા દઉં

૧૪ વર્ષની ઉંમરે દીક્ષા લીધી ત્યારથી લઈ ભૂતનાથ મહાદેવ મંદિરનાં મહંત પદ સુધીની હૈયુ હ્યમચાવી નાખે તેવી જીવન ક્રિતાબનાં પાના ખુલ્લા મુકી ધર્મ નહીં છોડું સત્ય નહીં છોડું અને ધર્મચુદ્ધની લડાઈ ચાલુ જ રખાશે તેવો સ્પષ્ટાંકાર કરતા મહેશગીરી



જૂનાગઢ તા.૯ ભૂતનાથ મહાદેવ મંદિરનાં સાંનિધ્યમાં ચાલી શ્રીમદ્ ભાગવત સપ્તાહ જ્ઞાનયજ્ઞના કથા સ્થળે ભાગવત ભગવાનનાં મંચ ઉપરથી ધર્મસભામાં ભૂતનાથ મહાદેવ મંદિરનાં મહંત મહેશગીરીબાપુએ સિંહ ગર્જના કરી પોતાની જીવન ક્રિતાબનાં પાના ખુલ્લા મુકી સત્ય અંગેની લડાઈ અંગે અધકચરા નહીં પરંતુ પુર્ણ 'સત્ય' લોકો સમક્ષ અને સંતો સમક્ષ મુકી તેઓ ગિરનાર બચાવવા માટે તેમજ ધર્મનાં રક્ષણ માટેનું જે યુધ્ધ કરી રહ્યા છે તે માટેનો ફેસલો હવે આપ સૌ લેજો તેવી હાંકલ કરતા સમગ્ર ધર્મસભાનો સમીયાણો હમ તુમ્હારે સાથ હૈનાં નારા સાથે ગુંજી ઉઠ્યો હતો. આ તકે મહેશગીરીબાપુએ વિરોધીઓનાં આક્ષેપોનો ઈંટોનો જવાબ પથ્થરથી આપી ધજ્યા ઉડાવી દીધી હતી અને સત્ય સમાચાર પ્રગટ કરનાર ખાનદાની મીડીયાને ધન્યવાદ આપ્યા હતાં જ્યારે સનસની ફેલાવા માટે સમાચાર છાપતા હોય તેવા લાવારીશ મિડીયાની ઝાટકણી કાઢી તારે જે લખવું હોય તે લખ તેવો સ્પષ્ટાંકાર કર્યો હતો.

મંદિર, ભીડભંજન મંદિર અને દતાત્રેય શીખરનો વહીવટ આપવામાં આવ્યો છે અને ત્યાં જ ભવનાથ મહાદેવ મંદિરની પાછળ આવેલ પ્લોટની હરીગીરીએ બળજબરીથી હરરાજી કરાવી અને પડાવી લીધાનો આક્ષેપ થયો છે. એવામાં મુચકુંદ મહાદેવ મંદિરના મહંત મહેન્દ્રાનંદગીરીએ એક પત્રકાર પરીષદ યોજી મહેશગીરી સામે આકરી પ્રતિક્રિયા આપી હતી અને સોશયલ મીડીયાને પણ ધમકી આપી હતી. બીજી તરફ જૂનાગઢના પુર્વ ડે.મેયર ગીરીશ કોટેચાએ સંતો શાંત થાવ હવે જૂનાગઢ બદનામ થઈ રહ્યું છે તે મતલબનો એક વિડીયો બનાવી વાત રજૂ કરતાં જ ભૂતનાથ મહાદેવ મંદિરના મહંત મહેશગીરી વિદ્યા હતા અને અગાઉ પણ પુર્વ ડે.મેયર ગીરીશ કોટેચાને આડેહાથ લઈ ઝાટકી નાખ્યા હતા. જેની પ્રતિક્રિયારૂપે ગીરીશ કોટેચાએ પણ રાજકોટમાં પત્રકાર પરીષદ યોજી અને મહેશગીરીબાપુ વિરૂધ્ધ બેફામ વાણીવિલાસ કર્યો હતો.

કામ કર્યું નથી. નાની ઉંમરમાં દીક્ષા લીધી સાધુ બન્યા બાદ અનેક કઠીન પરિસ્થિતીમાંથી પસાર થયો છું. અમૃતગીરીબાપુનો સ્વર્ગવાસ થતા ગંભીર પરિસ્થિતીમાં આવી ગયેલ ગુરૂનાં આદેશ કંઈક અલગ હોય અને અન્ય પાખંડીઓ જુદુ જ કરે. આવા સમયે નાની ઉંમરમાં શું સમજવું કહેવાતા સાધુનો યૌન શોષણ અને અત્યાચારનો ભોગ બનેલ છે. અમૃતગીરીબાપુનાં દેહાંત બાદ પંચગુરૂની શ્રેણીમાં આવેલ. પુ.તનસુખગીરીબાપુ ચોટીગુરૂ હતા તેમ જણાવી મહેશગીરીએ વધુમાં જણાવેલ કે ભરતીમેળાનો જે દોર ચાલ્યો છે. તેમાં સવારે આવ્યો સાંજે ચેલા મુંડી દેવાની પ્રથાનો ભારે વિરોધ કરેલ છે. આવા એક દિવસમાં બની ગયેલા સાધુ સમાજનું શુ ભલુ કરશે તેમના ખરાબ વર્તનને લઈ સાચા સંતોને મુશ્કેલી સહન કરવી પડે છે. વિરોધમાં અંબાજી મંદિરના મહંત તરીકે જેની યાદરવિધી કરી છે તેવા પ્રેમગીરીએ એક બાળકનું યૌનશોષણ કર્યું છે આજે આ બાળક ગુમ થયેલ છે. હરીગીરી પાપનાં ભાગીદાર બન્યા છે તેને ભોગવવું જ પડશે ગિરનાર છોડશે નહીં તેમનું સત્યાનાશ થશે તેમ જણાવી મહેશગીરીએ જણાવ્યું હતું કે, યૌનશોષણના ભોગ બનનાર કાંતો આત્મહત્યા કરે અથવા ગુનાનાં માર્ગે ચાલે. હું ખુબ જ ડીપ્રેશનમાં આવી ગયો હતો અને પ.પુ.શ્રી રવીંશંકરજી મહારાજને મળ્યો, મને ભેટયા અને પ્રેમથી મને ગળે લગાવ્યો અને સાધના, સત્સંગના માધ્યમથી આત્મગ્લાની બહાર કાઢી મને નવી ઉર્જા આપી હતી. ૨૦૦૩માં યુવા શીબીર કરવી હતી પરંતુ વન વિભાગે મંજૂરી ન આપી અને આખરે દિલ્હી ગયો. ૨૦૦૫માં જમીન આપવા માંગણી કરી તો મને કહેવામાં આવ્યું કે આ જમીન થોડી ખેરાત છે તે આપીએ. ત્યાંથી પરત ગીરનાર આવ્યો. દતાત્રેય ભગવાનનાં ચરણોમાં રોયો અને એક સંકલ્પ લીધો. સંતો સાથે વાત કરી તેમજ રાજનીતીનાં છાંટા ભગવા કપડા ઉપર ન પડે એટલે સ્વામીને યાદરવિધી કરી દિલ્હી ગયો. ધર્મની રક્ષા, ગિરનારને બચાવવા અને રાષ્ટ્ર સેવાનાં ભાવ સાથે યુંટણી લડ્યો અને સંસદ સભ્ય બની ખુબ સારા કાર્ય કર્યા છે. ૨૦૦૭ મેં તબતુમ કહાયે મેરે 'બબલુ'તેમ કહી મહેશગીરીએ જણાવ્યું હતું કે સ્વામીમાં અવગુણ અનેક હશે પરંતુ તે ગીરનારને વેચે નહી. ગીરનાર માટેની લડાઈ લડેલ છે દરમ્યાન કોરોનામાં તેનું અવસાન થયું હતું. જ્યારે ગુરૂ ભાઈના શિષ્ય વસંતગીરીબાપુ બ્રહ્મલીન થતા ભૂતનાથ મહાદેવ મંદિરનાં મહંતની જગ્યા પાલી પડી હતી. હું સુખડ છુ. સંન્યાસી બ્રાહ્મણ છુ અને સંતોના ફોન આવ્યા હતા. એટલે દિલ્હીથી પરત અહીં આવ્યો. હરીગીરી તેમજ પ્રેમગીરી અને ગિરનાર મંડળના સંતોની ઉપસ્થિતીમાં મારી યાદરવિધી રાણપુરમાં કરવામાં આવી. રૂ.એક એક લાખની

હરીગીરી અને તેની ગેંગની ઉંડી તપાસ કરવામાં આવે તો મોટા કૌભાંડ બહાર આવશે : મહેશગીરી

જૂનાગઢ તા. ૯ : ગઈકાલે જૂનાગઢ ખાતે યોજાયેલી ધર્મસભામાં ભૂતનાથ મહાદેવ મંદિરનાં મહંત મહેશગીરી બાપુએ હરીગીરી અને તેમની ગેંગનાં કરતુનો સામે ગંભીર પ્રકારનાં આક્ષેપો કર્યા છે. અનેક ગરીબ સાધુઓની જમીન હડપ કરી લેતા આવા સાધુઓએ ત્યાગપત્ર આપવા કહ્યું હતું. ત્યારે મેં કહ્યું હતું કે અરે નપુસ્કો માટે ત્યાગપત્ર ન અપાય તેની છાતી ઉપર બેસીને કહેવાય અને લડાઈ કરાઈ હરીગીરી અને પ્રેમગીરી અને તેમનાં અન્ય સાધુઓની આખી ગેંગ છે. જો તેનાં કરતુનો ઉંડાણ પૂર્વકની તપાસ કરવામાં આવે તો નબળા સાધુઓની જમીન હડપવાનું કૌભાંડ પણ બહાર આવશે તેવો નિર્દેશ મહેશગીરીએ આપ્યો હતો.

લોકોની આસ્થાના કેન્દ્ર સમા ધાર્મિક સ્થળો અંબાજી માતાજી મંદિર અને ભવનાથ મહાદેવ મંદિરની 'ગાદીવિવાદ' જોરજોરથી ગાજી રહ્યો છે. આ વિવાદ સૌપ્રથમ ઉઠ્યો અંબાજી મંદિરના મહંત પુ.તનસુખગીરીબાપુ બ્રહ્મલીન થતા અંબાજી મંદિરના મહંત નીમવા અંગેનો પ્રશ્ન ઉઠ્યો. એક તકે તો બ્રહ્મલીન પુ.તનસુખગીરીબાપુને સમાધી આપવાનાં સમયે જ હવે નવા મહંત કોણ બનશે તેને લઈને ચર્ચાઓ શરૂ થઈ એક તકે તો ભૂતનાથ મહાદેવ મંદિરનાં મહંત મહેશગીરીબાપુએ પુ.તનસુખગીરીબાપુ રાજકોટ સારવાર માટે હતા ત્યાં કાગળોમાં સહી કરાવી લીધાનાં આક્ષેપો થયા અને જેની સામે મહેશગીરીબાપુએ આક્ષેપો નકારી કાઢ્યા હતા. અત્યંત ઝડપે બની ગયેલ ઘટના કમમાં પુ.તનસુખગીરીબાપુની ધુળલોટ વિધી સમયે જ ભવનાથ મહાદેવ મંદિરના મહંત હરીગીરી દ્વારા તનસુખગીરીબાપુનાં સમાધી શિષ્ય જાહેર કરી અને પ્રેમગીરીની યાદરવિધી પણ કરી નાંખી જેણે બળતામાં ઘી હોમવાનું કાર્ય કર્યું. અંબાજી મંદિર અને ભીડભંજન મહાદેવની જગ્યાના મહંત તરીકે પ્રેમગીરીની યાદરવિધી સામે તનસુખગીરીબાપુનાં પરિવારજનોએ ભારે વિરોધ દર્શાવેલ અને ગાદી પચાવવા તેમજ જગ્યા પચાવી પાડવા અંગે ભવનાથનાં મહંત હરીગીરી વિરૂધ્ધ પોલીસમાં ફરીયાદ અરજી આપવાની કામગીરી થઈ તો બીજી તરફ ભૂતનાથ મહાદેવ મંદિરના મહંત મહેશગીરીબાપુ તનસુખગીરીબાપુના ચોટી શિષ્ય હોવા છતાં પણ તેઓએ ગાદી મેળવવા માટે પોતાનો હકક કર્યો નહી એટલું જ નહી તેઓ તનસુખગીરીબાપુના પરીવારજનો સાથે છે અને સર્વસંમતીથી સર્વે નિર્ણય કરવા જણાવેલ તેમજ અંબાજી મંદિરની ગાદી પચાવી પાડવા જે ખેલ શરૂ થયો તેની સામે મહેશગીરીબાપુએ ભારે વિરોધ અને સત્યની લડાઈ લડ્યા મેદાને પડ્યા, હરીગીરી સામે દસ્તાવેજી પુરાવાઓ રજૂ કરી ગંભીર આક્ષેપો કર્યા એટલું જ નહી ભવનાથ મંદિરની ગાદી પચાવવા માટે જે રૂપિયાનો વરસાદ વરસાવ્યો હતો તેના પણ પુરાવા મીડીયા સમક્ષ મુકવામાં આવ્યા. હરીગીરી સામે મહેશગીરીબાપુએ શરૂ કરેલી લડાઈ દિવસે દિવસે ઉગ્ર બનતી હતી. મહેશગીરીબાપુએ તેઓ જયાં સુધી હરીગીરીને ભવનાથમાંથી દુર નહી કરે ત્યાં સુધી તનસુખગીરીબાપુને શ્રધ્ધાંજલી નહી અર્પે તેવી પ્રતીજ્ઞા કરી હતી. અંબાજી મંદિરની ગાદી વિવાદ વધુને વધુ ઉગ્ર બનતો જતો હતો. આ તકે સરકારને પણ મધ્યસ્થી બનવું પડ્યું છે અને હાલ પુરતુ મામલતદાર હસ્તક અંબાજી

તો બીજી તરફ સંતો દ્વારા પણ મહેશગીરીબાપુની તરફણામાં નિવેદનો આવતા હતા. આ દરમ્યાન જૂનાગઢમાં ભૂતનાથ મહાદેવનાં સાંનિધ્યમાં પુ.મહેશગીરીબાપુના માર્ગદર્શન હેઠળ નગરજનોનાં યજમાનદે ગોશાળાના લાભાર્થે શ્રીમદ ભાગવત સપ્તાહ જ્ઞાનયજ્ઞનો ભક્તિસભર કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. વ્યાસપીઠ ઉપર બીરાજમાન ડો.મહાદેવ પ્રસાદ મહેતા આગવી શૈલીમાં કથાનું રસપાન કરાવતા હતા. હજારોની સંખ્યામાં ભાવિકોએ ધર્મલાભ લીધો હતો તો સંતો મહંતોએ વિશેષ હાજરી આપી દાનની સરવાણી વહાવી હતી. શ્રીમદ ભાગવત સપ્તાહ જ્ઞાનયજ્ઞની ગઈકાલે પુણાહુતી હતી અને આજ દિવસે ગઈકાલે ૧૦-૩૦ કલાકે શ્રીમદ ભાગવત સપ્તાહ જ્ઞાનયજ્ઞનાં મંડપ સ્થળે જ એક ધર્મસભા યોજવામાં આવી હતી. આખો સમીયાણો ભાવીકો સેવકોથી હકડેકઠે રહ્યો હતો. વિવિધ સંપ્રદાયના સંતો-મહંતો, શ્રી મહંતો, મંડલેશ્વર, મહામંડલેશ્વર અને વરિષ્ઠ સંતો ખુબ જ બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહી અને ધર્મસભાને શોભાયમાન બનાવી હતી. આ ધર્મસભામાં સંતોએ ધર્મની રક્ષાકાજે મહેશગીરીબાપુ દ્વારા જે સત્યની લડાઈ કરવામાં આવી રહી છે તેમાં અમે સૌ સાથે છીએ એવો સુર વ્યક્ત કર્યો હતો.

**ઓફર...ઓફર...** M. 99787 06355 (૦૨૮૫) ૨૬૨૭૩૬૨

તમારું જુનું TV, LED TV, ફીઝ, વોર્શીંગ મશીન, ઘરવંટી દઈને નવું લઈ આવ.

એક્સચેન્જ ઓફર

**LED TV ૩૧. 6500 થી શરૂ**

ફીઝ ૯૫૦૦ થી શરૂ

**બીના**

કેબિનેટર ઇલેક્ટ્રોનિક્સ

MI-GL, સોની, વર્લ્ડપુલ, સેમસંગ, પ્રાઈમવર્લ્ડ, LED ટીવી, ફીઝ, A/C, વોર્શીંગ મશીન, ઘરવંટી, હોમથીએટર, DJ

0% ફાઈનાન્સ 0% ડોક્યુમેન્ટ ચાર્જ

જે.વી. ચોટાઈ કોમ્પ્લેક્સ, અંકર ગાઉડ, વણખાસી રોડ, જૂનાગઢ, માણસો જોઈએ છે આકર્ષક પગાર ઘોરણે.

**સોપારીનું કટીંગ રીટેઈલમાં**

અમારી સ્પેશ્યલ જુની મોરો સોપારીનું કટીંગ ફક્ત ૨૫૦ ગ્રામ લઈ અને ખાત્રી કરો તમે જ કહેશો કે વાહ ભઈ વાહ

**મોરો સોપારીનું કટીંગ ૧ કિલોના ફક્ત રૂ.૬૦૦**

આ રીટેઈલ માટે છે

આ ખોટા વખાણ નથી હો.. આપ નજરે નિહાળો પછી તમે જ કહેશો કે વાહ..ભાઈ વાહ..

મોરો સોપારીનું કોરૂ કટીંગ તથા સ્પેશ્યલ નં.૧ સેકેલ સોપારીનું કટીંગ

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ બ્યુરો ઓફીસ ગુલબાવાડી નજીક, ખોજાવાડ ચોક પાસે, જૂનાગઢ

**મો.૯૩૭૬૬૦ ૫૫૬૨**

**જૂનાગઢ અને બીલખામાં ૨ યુવાનોએ ગળાફાંસો ખાઈ લેતા મોત**

(કોર્ટ મ રીપોર્ટ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૯ : જૂનાગઢ અને બીલખામાં બે યુવકોએ ગળાફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી લીધાનું પોલીસ ચોપડે નોંધાયું છે. આ અંગે પ્રાપ્ત થતી વિગતો અનુસાર બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે કાંતીભાઈ માલાભાઈ મકવાણાએ જાહેર કરેલ કે મૃતક નવઘણભાઈ કાંતીભાઈ મકવાણા (ઉ.વ.૨૫)એ કે.જે.હોસ્પિટલના પાછળના ભાગે ગટર પાસે કોઈ કારણોસર ગળાફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી લીધાનું જાહેર કરતા પોલીસે કાર્યવાહી કરી છે. જ્યારે બીલખામાં રહેતા રાહુલભાઈ ચંદુભાઈ સોલંકી (ઉ.વ.૨૦)એ કોઈ કારણોસર પોતાના ઘરે રૂમમાં છતની આડીમાં દોરડા વડે ગળાફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી લીધાનું મૃતકના પિતા ચંદુભાઈએ બીલખા પોલીસ મથકે જાહેર કરતા પોલીસે ધોરણસરની કાર્યવાહી કરી છે.

શંખ બ્રાન્ડ મસાલા

ગાયત્રી મસાલા મો. : ૯૪૨૮૬ ૨૩૦૨૩

- મરચું
- દહાંદર
- ઘાણાજીર
- ગરમ મસાલો

શંખ બ્રાન્ડ મસાલા

ગાયત્રી મસાલા મો. : ૯૪૨૮૬ ૨૩૦૨૩

- મરચું
- દહાંદર
- ઘાણાજીર
- ગરમ મસાલો